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ZALAVÁRMEGYEI HÍRLAP
Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Tüntetések.
Október tizediké nevezetes dátum lesz 

a világtörténelemben. Clio kitörölhetetlen 
betűkkel vési be az idők márványtáblájára 
azt a világot rengető' és az európai egyen­
súlyra is befolyással biró tényt, hogy a 
szociáldemokraták országszerte beszüntetik 
a munkát, piros zászlókat ragadnak, piros 
nyakkendőt kötnek s zöld beszédeket mon­
danak egy szebb korról, amelyben mindenki 
boldog és jóllakott lészen, dolgozni pedig 
nem lesz feltétlenül muszáj.

Az általános titkos választói jog mellett 
akarnak demonstrálni a szociáldemokrata 
tábor apostolai. Kiadták tehát a jelszót, 
hogy október tizedikén senki szerszámot 
kezébe ne vegyen, műhelybe ne menjen, 
hanem siessen az utcára marséi!lest éne­
kelni, az urakat, papokat és törvényhozó­
kat szidni, mert még mindig nem kész az 
a törvény, amely a nemzetköziek kezére 
játsza Magyarországot.

Azt hitték odafönn a központban, hogy 
ettől a monstre tüntetéstől annyira meg­
rémül kormány, országgyűlés és minden 
rangu-rendü hatalom, hogy egyszerre meg 
lesz az általános választói jog, sőt a papok­
tól és kabátosoktól elveszik az egyetlen vok- 
sot, hogy a szakszervezetek vezéreinek 
párosával is jusson belőle.

Nem ijedt meg senki, sőt meg sem 
mozdult senki. Az állam épületének eresz­
tékei nem recsegtek, az európai egyensúly 
szilárd ; a kormány még nem küldött parla­
mentereket pardon gráciáért és a honatyák 
egészen nyugodtan néznek a jövendő elé. 
Ellenben a rémhír nyomán lehetett látni 
mosolygásra húzódó arcokat, mert bizony 
megmosolyogni való az olyan céltalan tün­
tető játék, amely nyitott ajtók ellen vonul 
fel és telekiabálja a világot olyan sérel­
mekkel, amelyek nem léteznek.

Erre a csodálatos nyugalomra nem vol­
tak elkészülve a sztrájk és tüntetés gyár­
tók. Tehát — úgy látszik — lassanként 
kezdték megbánni a füst és golyóbis nél­
kül való lövöldözést. A józanabb munkás­

nak nem kenyere a hűhó semmiért. Az 
általános munkabeszüntetés terve kudarccal 
fenyeget. Alighanem teljes visszaszívás 
lesz a vége.

Az eszmék az ország szivéből áram­
lanak a perifériák féle; megtermékenyítve, 
vagy megfertőztetve az életet. A nagy­
szabású tüntetés gondolata sem marad meg 
a főváros szakszervezeteiben, hanem már 
itt kisért közöttünk is. Igaz, hogy nem 
talált feltétlen rajongókra a nagy idea, 
de azért természetesen sokan akadnak, 
akik szívesen leteszik a szerszámot egy 
napra, amivel legelső sorban magukat 
károsítják és ártanak a munkásság nagy 
ügyének. Mert azt a kis utcai kavarodást, 
abcugolást, esetleg ablakok és koponyák 
beverését senki sem veszi komolyan s ma­
gasztos eszményeknek ugyancsak csúnya 
kerete lenne egy gyerekes tüntetés.

Ez nem méltó sdn egyenlőség gon­
dolatához, sem önérzetes magyar munká­
sokhoz. Különösen nem méltó egy párthoz, 
amely törvényes keretben, törvényes esz­
közökkel is érvénye^lühet, ha eszméinek 
igazságáról meg tudja győzni a nemzetet.

Hiszen készül már a törvény, amely 
szavazati jogot ad a munkásnak, a nem­
zeti munka minden részesének. A belügy­
miniszter nyilatkozott, hogy a munka folyik, 
az adatokat gyűjtik s nemsokára a köz­
vélemény bírálata alá kerül a tervezet. A 

reform tehát meglesz. Nem kell ahoz sem 
tüntetés, sem töm eg sztrájk, amelyek semmi 
esetre sem gyorsíthatják az uj rend meg­
valósulását, mert alig akad politikus, aki 
bele merné ugrasztani az országot a sötétbe 
egy ily nagyhorderejű alkotás elhamarko- 
dásával.

Tudjuk és elismerjük mindnyájan, hogy 
választási rendszerünk elavult, tarthatat­
lan ; tele van igazságtalansággal s arány­
talanságokkal. Nem vitatott dolog, hogy 
át kell alakítani az egész rendszert, még 
pedig a politikai jogoknak a végső határokig 
való kiterjesztésével. Csak egyetlen egy 
szempont: a nemzeti állam karakterének

biztosítása az, amely megakadályozhatja 
a legteljesebb politikai egyenlőség érvé­
nyesülését. Aki tehát magyar munkás és 
nem nemzetközi, az meg lehet nyugodva 
arról, hogy a törvény kezébe fogja adni a 
jogos érdekekért való küzdelem politikai 
fegyverét. Aki pedig nemzeti szempontokat 
nem akar ismerni, azzal miért törődjék a 
nemzet ?

Mire való tehát a tömeg sztrájk, amely az 
anarkia határáig viszi a szociáldemokra­
tákat? Hiszen ezt a botor fegyvert már a 
kulturállamok szociálistái régen sutba 
dobták, mert belátták, hogy hasznavehe­
tetlen és rendszerint visszafelé sül el. Nem 
egyéb az, mint terrorizmus, amely a gaz­
dasági életre való hatásával, lármával és 
botránnyal akarja a hatalmat megrémíteni. 
Lázadás az államhatalom és bűnös merény­
let a nemzet vagyona ellen.

És mi a hatása ? A rend híveinek foko- 
zottab védekezése s a boszu kihívása. A 
nemzet létét, gazdasági életérdekeit látja 
veszélyeztetve, ellenségeinek tekinti a fel- 
forgatókat s hatalmának teljes erejével 
csap le azokra, akik ok nélkül forradalmat 
szítanak a józan haladással szemben.

Valószínűnek tartjuk, hogy a mi mun­
kásaink még akkor sem mennek bele botor 
tüntetésekbe, ha a központ nyakukra küldi 
az ukázt. Be fogják látni, hogy sem célja 
sem értelme nem lesz, ha egy napot fel­
áldoznak és szembe helyezkednek a tör­
vényes renddel. Beláthatják azt is, hogy 
egy utcai felvonulás és a világforradalom 
dalai nem rémíthetik meg sem a parla­
mentet, sem a kormányt, sem a hatóságo­
kat. Mert ha ezt el tudják érni, akkor csődbe 
kerül az egész állami rend s kezdődik az 
ököljog. Akkor kisajátíthatják a nemzet­
köziek az egész termelést, a teljes hatalmat 
s szabad útja lenne a demagógiának.

Ám hangoztassák és követeljék a választói 
jog reformját. Mellettük vagyunk mind­
nyájan. De a nemzeti termelés, a nemzeti 
tőke, a társadalmi rend kárára utcai forra­
dalmat nem csinálunk.

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
osakia a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit fölülmúl 
hazánk természetes szén­

savas vizeinek királya:
a mohai AGNES fnminfl Milleniumi nagy éremmel

lUllflo. kitüntetve. Kitűnő asztali
------------- bor és gyógyvíz; a gyomor­

égést rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Kedvelt borviz! Olcsóbb a szódavíznél! Mindenütt kapható!
Főraktár: GYARMATI VILMOS urnái Zalaegerszegen.
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Dolgozzunk s munkánkért követeljünk 
minden magyarnak jogot és méltó jutal­
mat. Küzdjünk minden törvényes eszközzel, 
de ne minden eszközzel. Ne pazaroljunk 
időt és vagyont olyanért, ami magatol 
megjön s ne döngessük azt a falat, amely 
már leomlott.

Az a munkás bizonyltja be politikai 
érettségét, aki higgadtan ítéli meg az ese­
ményeket s nem ül fel a központi parancs­
szónak.

Pusztuló kúriák.
Bizony bizony sok falusi kúriába idegenek j 

öltek. Xz elmúlt negyven-ötven esztendő alatt j 
rengeteg sok régi család alól szaladt ki a főid. 
És talán az ország egyetlen vidékén sem volt 
annyira általános a pusztulás, mint a Dunántúl. 
Szomorú statisztikát lehetne összeállítani a dunán­
túli földbirtokos osztály rohamos pusztulásáról.

A kiszorult utódok csak vándorbottal léphet­
nek az ősi kúriákba, ahol még az öregapjuk 
megelégedetten érlelte jó mikei szüzdohánnyal 
az öblös, cimeres tajtpipát.

És a komondorok, amelyek a nagyapák lábainál 
hevertek, dühösen rontanak a kósza ivadékra; 
be sem eresztik az ősi fundusra, ahol uj urak 
laknak s modern kastélyok épültek az egyszerű 
kúriák helyén.

Ilyen szomorú jelenség elég akad túl a Dunán. 
Egész családok, amelyek négyes fogatokon járták 
be Tolnát, Baranyát, hét vármegyében kötözték 
az atyafiság barátságos fonlát, egész Dunántúl 
süvegeit nekik : hamarosan elpusztultak, kihaltak 
s ősi fészkeikben még hírmondó is alig akad 
belőlük, óriási birtokok két nemzedék alatt 
ezétfoBzlottak, mint a köd. Valamelyik osztályos 
atyafi tengődik talán egy megmaradt telkeeskén; 
küzd az adóval, a takarékpénztárra1, mig az 
utódai az utolsót is szét nem pörlik. A leszárma­
zottak közül találunk még a hivatalokban egyet- 
kettőt, vagy a biztosító társaságoknál néhány 
ügynököt. Még szerencse, ha teljesen elzüllött 
alakok nem váltak belőlük.

Különösen az utolsó évtizedek alatt hanyatlott 
rohamosan a dunántúli középosztály. Mintha átok 
ült volna erre a haz.ít szerető, nemzetien tarló 
osztályra, oly gyorsan pusztult, veszett.

Pedig nem szolgált rá a sors haragjára.
Századokon át ápolta a hazaszeretetei. A four 

künn lakott Párisban és csak annyit tudott a 
hazájáról, hogy ott megterem a búza, amelyből 
ő a külföldön pénzel s magyarul csak a szántó­
vető jobbágyok és kocsisok beszélnek. A föld­
műves parasztember műveletlen és szegény volt, 
attól szintén nem lehetett várni a nemzet meg­
tartását.

A középosztály volt az, amely megőrizte a 
nemzeti nyelvet, az ősi hagyományokat, ez kezdte 
fejleszteni az irodalmat s kardot kötött a haza 
védelmére ; eljárt az országgyűlésekre, védelmezte 
a vármegyét s hirdette, hogy Magyarországon 
kivül nincs élet.

Ez az osztály értette meg a kor hivó szavát; 
ez követte Széchenyit, később Kossuthot.

Ec fejtette ki u legerősebb ellenállást az 
elnyomatás idejében, hogy amit még megment­
hetett, azt megtartsa az utódok részére. Be­
börtönözték, felakasztották, ex kválták: azért 
mégis megmaradt magyarnak. Ha a pincébe bujt 
is, mégis énekelte a magyar szabadságdalokat.

A történelem bizonyítja, hogy a középosztály, 
a falujában lakó birtokos volt az, amely a hazáért 
legtöbbet áldozott, legtöbbet szenvedett. Hazafias 
erényei és apáitól öröklött hibái juttatták tönkre.

Századokon keresztül vérzett és áldozott s a 
társadalom ma is rengeteg sokat követel tőle.

De a sok követelmény erejét túlhaladja.^ Es 
annak dacára, hogy ma már megfeszített erővel 
dolgozik, hogy pozícióját fentartsa, a pusztulás 
még most is tart. Sok család lábai alatt inog 
a föld és sokan arra vannak predesztinálva, hogy 
a kúriákból hivatalnok sorba kerüljenek.

Komolyan kellene gondolkodni a módokról, 
amelyek a terjedő pusztulást és züllést meg­
akasszák, mert ha a független középosztály kivész, 
a nemzet juthat veszedelembe.

Fájdalom, még a legközvetlenebb érdekeltek 
is a mentő akciét az államtól várják. A folyton 
erősbödő szociális áramlatok által ostromolt állam 
pedig nem lesz képes elég erővel a középső 
osztályok érdekeit védelmezni, ha önmaguk is 
fel nem használnak minden fegyvert, amellyel a 
tekintélyek lerombolásának, a hagyományok meg­
csúfolásának s a tömegek mindent pusztító 
uralmának ellenállhatnak.

A legelső és leghatalmasabb fegyver : a munkás, 
puritán óiét. Ide kell visszatérnie a magyar 
középosztálynak, ha élni akar. Meg kell vetni 
a divatot, amely parádés háztartást, cifra ruhát 
és hivalkodást követel s mint a Moloch, nyeli 
el a munka gyümölcsét. Fiainkat és leányainkat 
egyszerűségre és munkára neveljük. Az osztály­
gőg, a levegőben járás, eleink érdemeinek fényes 
sugaraiban való sütkérezés nem ment meg bennün­
ket attól, hugy utódaink a tömeg színvonalára 
ne sülyedjenek. A folytonosan emelkedő igénye­
ket a mi szegény gazdasági ber< ndezkedésünk 
nem birja el, tehát igényeinket kell mérsékelnünk. 
Az ifjú urakat produktiv munkához, a kisasszonyo­
kat a takarékossághoz kell szoktatni. A nagy­
mamák, akik után a vagyon mariit, nem féltek 
attól, hogy pirosra süti arcukat a tűzhely melege 
s még anyáinknak sem kellett minden bálra uj 
selyemruha. Amennyit manap cigarettára költünk, 
bizonyosan több, mint apáink egész évi zsebpénze.

A pusztuló kúriái szomorú történetét ne 
gazdagítsuk újabb lapokkal. A maguuk uraságáórt 
ne vegyük el az utódok boldogulásának alapjait. 
Ne becsüljük túl a fényűzést, amelyhez csak 
annak van joga, aki azzal nem veszélyezteti a 
jövőt. Becsüljük meg a puritán egyszerűséget, 
amely erkölcsi erőt és lemondást követel. Tartsuk 
meg, ami kevés megmaradt, nehogy utódaink 
csak szolgák legyenek ebben az országban.

(S. K. F.)

»Zalamegye, Zalavárroegyei Hirlap<

Egyről-másról.
(A villamos világítás és más egyeljek.) Zala- 

vármegye törvényhatósági bizottsága múlt héten 
tartott közgyűlésén elhatározta, hogy a vármegye- 
házba, az alispáni ósfőispáni lakásokba bevezet­
teti a villamos világítást. Emellett a magáu- 
házak bekapcsolása is szépen halad s a villamos 
világítást napról napra többen veszik igénybe. 
Remélhető, hogy rövid idő múlva nagyon kevés 
ház lesz a városban, amelybe a villamos drót 
be ne futna, annál is inkább, mert a lakosság 
kevésbbó tehetős részének az installáció költségeit, 
hosszabb ideig tartó törlesztésre, előlegezni fogja 
a város. Ami egyébként a városnak érdekében is 
áll, mert legalább arra az időre, amikor a telep 
házi kezelésbe kerül, a fagyasztókat s igy a telep 
jövedelmezőségét biztosította magának.

Az üzlethelyiségek, kávéházak, vendéglők — 
a kiskorcsmáktól kezdve — már ma villámmá!

vannak világítva s a közönség igényei természe­
tesen most már annyira fokozódtak, hogy más 
világítással be sem éri. Ezért mindenkinek fel­
tűnik, hogy a város tulajdonát képező monumen­
tális szálloda az egyetlen, amelyben még mindig 
bűzös acetylónnel és flóra gyertyával kínozzák 
a vendégeket. Mert az acetylén masina szeszélyes 
jószág. Ha megharagszik, egyet sóhajt és kiadja 
gáz lelkét. Akkor következik a Hóra gyertya 
szerepe, amíg lelket fújnak a csövekbe. Szer­
fölött mulatságos dolog, amikor a lámpák boszu- 
san elfujják a fólibök tartott gyufát, tüzet azon­
ban nem fognak. Az is nagyon épületes dolog, 
amikor a vármegyeház falához épített gázfejlesztő 
épületből kiáradó bűz, összevegyülve a mellette 
terpeszkedő domb szagával, behatol a legeírej- 
tetteb hivatalos zugokba is s olyanforma illúzi­
ókban ringatja a túlsó oldalon levő iskola apró 
emberkéit, mintha a bakui naphta források 
bugyognának a szomszédban.

De sokan úgy vélekednek, hogy ez még kisebb 
baj ahoz képest, amit az „Arany Bárány“ úgy­
nevezett dísztermében kell szenvednie a közön­
ségnek. Gyönyörű terem! Országszerte ritkítja 
párját. Büszkék vagyunk rá valamennyien. A 
tetőt félig mezítelen kariatidok tartják, amelyek 
hiányos ruháikkal arra a szerepre vannak hivatva, 
hogy a hálózó leányokat felvilágosítsák arról; 
mi a szép és miért járnak az agglegények is 
bálba. Pompás páholyai három emelet magas­
ságban lógnak. A magas arisztokrác’ának való 
helyek, mert ott igazán és annyira el vannak 
különitva a néptől, hogy nem látnak s nem 
hallanak belőle semmit és bebizonyosodik az is, 
hogy igazi ur nem azért megy színházba vagy 
hangversenyre, hogy azt nézze: mi történik az 
emelvényen! A páholyokkal egy sorban van a 
karzat, amelyből éíofveszedelemmel ki is lehet 
hajolni, hogy meglássuk a terem padlóját.

No de a terem azért szép. A baj csak az, 
hogy ott is az acetylén kacérkodik és enyeh-g 
a közönséggel. Megtörtént, hogy elaludt; meg­
történt az ia, hogy olyan bűzt és kormot ter­
jesztett, hogy a falakon örökös mozdulatlanságra 
kárhoztatott kőhölgyek félre fordították a fejüket 
s oly'- szomorúan néztek le a közönségre, mintha 
zsebkendőt kérnének, mert klussikusan faragott 
orrocskáik megteltek korommal. A húsból és 
vérből való hölgyek pedig csipkéiket és selyme­
iket siratják, mert azokat is feketére festette a 
gáz. .

A múlt télen azonban már máskép nézett a 
a terem. A bálok és hangversenyek rendezői 
ideiglenes világítást rendeztettek be. Egyik 
ablak sarkán befutott két szál drót, a termen 
keresztül kasul ruhaszárító kötelek voltak kife­
szítve, az acetylén csillárokra felaggatták az ide­
iglenes lámpákat. Fényben úszott mindeu. Mihelyt 
azonban vége volt a bálnak, a villamos ember 
zsebre vágta a kapcsolótábla dugaszait, másnap 
leszedték a ruhaszárító köteleket s a márvány- 
hölgyek szomorúan gondolkodhattak azon kér­
dés felett, ami a mi fejünket is bántja : miért 
nem fényeskedik a város hoteljében az örök 
világosság ?

A probléma nyitját nem tudjuk. Kiken inunk 
a dolog, azt sem tudjuk. Azt azonban már tud­
juk, hogy a közönség követelni fogja a jeceti’-'n 
(göcseji műszó) halálát, mert roppant keltemet] *n 
sor, amikor éppen a r ‘kontránál lobhanik utolsót 
a lámpa és mikor hál után egy hétig olyan az 
ember gégeje, mint egy gyárkömény. Ki az ördög 
vesz magának pénzért, nyavalyái,, mistől" ingyen 
is kaphat?

©
©
©

és mindennemű lakatosmunkákat 
csinos kivitelben készít

I ZALAEGERSZEGEN MiSZOry
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Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Rubi.

Huszárok a nagy gyakorlaton.
Él lesznek mondva azok az apró epizódszerü 

dolgok, amelyek huszárainkkal a gyakorlatokon 
jövet-menet megestek. Mert ezekről örömest és 
szívesen beszélnek, de arról, hogy a gyakorlat 
fárasztó is lett volna, szót se szólanak.

*
Mondjuk, hogy X. faluban pihenőjük volt. A 

pihenőt úgy kell érteni, hogy egy egerszegi 
stiiusu éjszaka után reggel aludhatnak, ameddig
jól esik.

Egy ilyen jól esett alvás után felébred a had­
nagy ur és érezvén belsejében azt a kellemetlen 
érzést, mely másnapos állapotban mindig jelent­
kezik, beszólítja a huszárját.

— Te — mondj* neki fólálmosan —- adj egy 
cigarettát.

A huszár ad neki és sikerült is hosszas eről­
ködés után rágyújtani. ;

— Te — szólna hozzá újból, de nem tudja j 
mit mondjon. — Jól van! Te! Eredj és hozz 
egy »Kristály« vizet.

— Igenis hadnagy ur!
A huszár kimegy és nemsokára bejön, hozva 

a kezében — egy kis tál vizet.
A hadnagy meghökkenve néz rá, de annyira 

harmat gyönge volt még mindig, hogy nem volt 
képes a helyzet magaslatára felemelkedni.

— Te bolond — szól rá, csakhogy éreztet­
hesse még ilyen állapotban is fölényét, — hiszen 
azt nem tálban kell hozni. Te hülye ! Hát nem 
tudod, hogy azt üvegben kell hozni ?

A huszár összeüti sarkantyúját és kimegy a j 
kis táiial együtt. Azután kerüi-íordul és vissza- j 
tér, kezében egy vizes üveggel. |

— Hadnagy urnák alás&n jelentem, áttöitötiem j 
a vizet a iáiból ebbe az üvegbe. |

j parton majd újból magukra veszik és a mi a 
: fő, az utat egész kényelmesen teszik meg. 

így is történt.
Minden veszély nélkül érkeztek meg és látnak 

I hozzá a felöltözéshez.
Egyszerre az egyik, — mert hárman voltak 

j — felkiált :
— Hű a kutyafáját, odaát felejtettem a 

nadrágomat.
Persze, hogy eleinte nevettek a maiheurön, 

de aztán mégis valahogy csak segíteni akartak. 
De hogyan!?

Hát az egyik felment a bencésekhez, hogy 
talán valamelyik inasnak lesz egy szürke, vagy 
akármilyen szinü vászon nadrágja és ide adja 
kölcsön.

De bizony nem volt.
így hát a két nadrágos felment a viszhang 

oldalra, bejárták az ormot, a nadrágtalan pedig 
a tihanyi gyerekekkel kérésié addig a kecske- 
körmöket.

Ave Mária!
Szegényes szürke kis tanyámra 
Az esti Ave Máriát 
A szomszéd ócska nagy toronyból 
Sivító szél csapkodja át.

Előttem ég egy arc, egy árnyék!
Lehelletét is érezem.
A láz lobog két nagy szemében:
Szegény beteg szép kedvesem.

S a mig itt leng bús dallamával 
Szobáimon át a bus ima,
Önkénytelen zokogni kezdek:
Gyógyítsd meg Ave Mária!

Beteg lévén, ágyamhoz rogyva, 
így kért emlékszem, jó anyám 
S te jó irgalmas istenasszony 
Meghallgattad az én anyám.

No lásd, most lázas ajkaimról 
Egy kér, úgy esd e bus ima:
Őrizd meg nékem ezt a lánykát,
Gyógyítsd meg Ave Mária.

Mondjuk, hogy ez eset meg I. faluban történt, 
csakhogy a szereplői egy másik hadnagy és egy 
másik huszár.

Ez a hadnagy sem avval a közérzülettel 
ébred fel, melyet érezhetnek a nyárspolgárok, 
mikor jól átaludt éjszaka után felébrednek.

Szóval az ő belsejét is égette valami.
Beszóld] a hát huszárját.
— Te Jancsi! Látod ott a szekrényen azt a 

kerek skatulyát ?
— Igenis hadnagy ur!
— Nahát vedd onnan le, aztán vágy egy 

pohár vizet és keverj bele egy kicsit.
— Igenis hadnagy ur!
Azzal a huszár leveszi a skatulya soda-biccarbo- 

nát, kinyitja szépen, vesz egy pohár vizet és a 
pohár vizből egy kicsit beleönt a porba. És mint 
aki jól elvégezte dolgát, viszi oda a gazdájának.

De úgy beszélik, hogy ez a hadnagy nem volt 
olyan higgadt mint az előző kamerádja, mert 
olyan dühös lett, hogy menten kiugrott az 
ágyból.

Ebből a históriából azonban a legénység ki 
van zárva.

A Balatonnak Tihanynyal szemben levő vala­
melyik fürdőtelepe mellett táboroztak.

Egyéb jobb hiányában a tisztek közül egypáran 
összebeszélnek, hogy átmennek iihauyba, úgyis 
régen nem jártak ott.

És ezt a kirándulást csak úgy csónakon 
teszik meg.

Jó meleg nyári idő lévén, egy fürdő kabinban 
— éppen csak a legszükségesebbeket hagyva 
magukon — levetkőznek és egy lepedőbe össze­
kötve ruhájukat a csónakba helyeztek. Ooaát a

Egerszegi színház.
Tulajdon képen e rovat teljesen fölösleges. Mert 

a dolog úgy áll, hogy volna színház, játszanának 
is benne, csak egy roppant nagy baj van, hogy 
nincs kinek. A közönség vaktában elejtett kriti­
kája, hogy a társulat rósz, alaposan és elő­
nyösen megváltozott, de azért a látogatottság csak 
az utolsó napokban kezd úgy ahogy lábra kapni. 
Ne boesájtkozzunk ismétlésekbe ennek oka miatt, 
de bármint áll a dolog, annak, hogy ilyen csúfos 
anyagi kudarc érte a társulatot, az egerszegi 
publikum az oka.

Megfoghatatlan az a nemtörődömség és az a 
szinte bojkott szerű támogatás hiány, melynek 
kifejezői az estéről-estére az ürességtől tátongó 
széksorok. És akárhogy szépítsék a dolgot azzal, 
hogy az időszak nem színházi szezon; mert nincs 
rá pénz, ez az anyagi tönk nem a leghizelgőbb 
közönségünk szellemi életére.

A kik pedig járnak az előadásokra, Égerszö­
gen nagyon is ritka szellemi élvezetben részesül­
nek nap — mint nap. A társulat erőssége, művészi 
képessége és alakító tehetsége elég garancia arra, 
hogy mindig egy kellemesen eltöltött est emléké­
vel távozzék az ember.

»A baba« előadása, minden túlzás nélkül 
mondva és csakis az alakítást értve, beillett volna 
a fővárosi színpadokra is. Itt láttuk, hogy milyen 
erőssége Zoltán Ilona a társulatnak. Alézia szere­
pében végig kedves bűbájjal, természetes eleven­
séggel játszott és minden mozdulatában az igazi 
művésznő finom mérséklete nyilvánult.A meleg és 
finom érzés, modulációkra lágyan engedő hangja 
mint mindig, pompásan érvényesült. — Méltó

partnere volt Cserev Irma, aki különösen játékának 
közvetlenségével és hangjának biztos irányításá­
val már elejétől fogva meghódította magának a 
nézőteret. A kosztümjeik pedig előkelő és Ízléses 
kiállításuknál fogva nagyon kiválnak a bizony 
gyatrának mondható színpad és díszletek közül. 
— Makai és Németh jóizü sohse a túlzásig 
ragadt mókáikkal okoztak derűs perceket. Németh 
János különben kedvence a közönségnek, amire 
rá is szolgált. Az ereiben valódi színész vér 
folyik, szerepeit mindig kedvvel és jól játsza, 
menten minden iskolás páthosztól. Mozdulatai 
és arcjátéka oly eredetiek és mentek minden 
erőltetettségtől, hogy ez maga már megnevetteti 
a közönséget. — Összegezve az előadást: a 
milyen finom, elmés és ügyes a darab, olyan ötletes 
kedves és élvezetes volt az előadása.

Vasárnap a »Tolonc« Mravcsákjában Szilágyi 
Dezső produkálta ismert alakításainak egyik 
legsikerültebbjét. — Cserey Irma művészi sok­
oldalúságáról tett tenubizonyságot, mert Liszka 
szerepében a drámai mozzanatokat az elementá­
ris erő, a szenvedély emésztő lobogásával és 
rengeteg fizikai és hangbeli készségével produkálta. 
Az őszinte tapsokat Szapári Jankával együtt 
megérdemelte, mert ez utóbbi is Ördög Sára 
szerepébe annyira beolvasztotta egész valóját, 
hogy játéka már nem a színjátszást, hanem a 
megdöbbentő valóságot nyújtotta. A karzat ter­
mészetesen bántó kacagással fogadja a legdrámaibb 
kitöréseket. És ezeknek az alakoknak általános 
titkos választó jog kell! Nagy kár, hogy a ren­
dezés, mely máskor különben ötletes és meg­
felelő szokott lenni, ez estén valósággal lehetet­
len és a mucsai viszonyoknál is gyatrább volt. 
Vagy talán a közönség részvétlensége folytán 
támadt elkedvetlenedés az igazgatóról a rendezőre 
is ráragadt?

Mérsékelt helyárakkal, hogy talán így mégis 
fog jönni némi közönség, adták a „Csókon szer­
zett vőlegényt“ összevágó, gondos előadásban, 
amiben Csereinek, Makainak, Szapáry Jankának 
volt nagy része. Szilágyi az üres nézőtér láttára 
az akasztófa humorra emlékeztető helyi vonatko­
zású extern porizálásaival hatott.

A hosszú nap estéjén, számítva az ünnepre, 
„Szulamith“-ot adták. Nagyon jók voltak Zoltán, 
Cserey, Kemény, de bizony művészi játékukban 
kevesen gyönyörködtek Mózes vallásu polgár­
társaink közül.

Megkezdődtek a jutalomjátékok is. Cserey Irma 
javára a „Nap és hold“ című bájos zenéjü Ope­
rette került színre gondos előadásban. Bár maga 
a jutalmazott néha indispoz:cióval küzdött, mégis 
a Zoltán Ilonával elénekelt duettet a zajos tapsok 
után meg kellett ismételniök. Nagyban hozzájárul­
tak az est sikeréhez még — ki más — mint 
Kemény és Németh. Szilágyi Bözsike asszony 
szerepekben nem találja még el a szerep hangját.

Az igazgató, csakhogy a közönséget színházba 
vonzhassa, mindenki kívánságának eleget tesz. 
így került színre a Szulamithon kivült Goldstein 
Számi is, még pedig — első fecske — egészen 
telt ház előtt. A telt ház aztán gyönyörködött 
a Szilágyi Dezső, Cserey Irma, Tukoray Lóránt, 
Kemény Lajos és Makai Elemér összevágó és 
nem a folyton csak erősebb hatásra vágyó játé­
kában. A címszerepet Németh János kreálta. Jó 
volt, de éppen ő tőle még jobbat vártunk volna. 
Mintha nem használta volna ki teljesen szerepe 
há!ás részleteit, bár művészi érzékére vall, hogy 
nem is törekedett a vastag komikum kiaknázá­
sával olcsó hatásra vadászni. Mondjuk, hogy nem 
volt hangolva, mert nem volt elég szatirikus és 
nem volt elég karakterisztikus. Gondolhatná a 
művezetőség, hogy társulatának azon tagjait, kik 
a bírálatban megnevezve nincsenek, csak kímé­
letből tesszük. Úgyis alig etjy-kettő van, akiről 
nem az elismerés hangján lehetne megemlékezni.
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Az ilyneknek, mint Venszky Elemérnek is, kér 
nagyobb lélegzetű szerepet kiosztani.

Most vasárnap be akarta fejezni Szilágyi - 
tisztán támogatás hiányában — az egerszegi 
szezont. De próbálkozott újabb bérlet gyűjtéssel, 
mely úgy ahogy sikerült is és most lehetővé van 
neki téve, miszerint» vagy két hétig még itt ma­
radhasson. Használja fel a közönség ezt a rövid 
időt, hogy az elválás mindkettőre kellemes legyen. 
Mert hogy a közönségre kellemes lesz, an ól 
kezeskedik a társulat erőssége.

(He.)

Esküdtszék! tárgyalások.
A zalaegerszegi kir. törvényszéknél a mull 

héten esküdtszéki tárgyalások voltak. Összesen 
öt bűnügy került az esküdtszék elé.

Első nap. — Eőry Kálmán gyulakeszii legény 
megölte az apját. Ezzel a rettenetes bűnnel 
terhelve került az esküdtek elé.

A főtárgyaláson a vádlott törödelmesen beval­
lotta a bűnét, amint azt a vizsgálat során is 
teljes részletességgel elmondta.

Az öreg Eőry régóta rósz viszonyban élt a 
családjával. Napirenden volt a perpatvar s az 
apa sokszor napokig nem volt otthon. Emellett 
pazarolt és ivott. A vagyon fogyott s a fin 
kétségbeesve nézett a jövő elé.

A bizonyítási eljárás során meghallgatott tanuk 
igazolták ugyan, hogy az öreg Eőry szerette az 
italt, de részegségig ritkán itta le magát. Inkább 
házsártos, békétlenkedő s munkátlanságra hajló 
ember volt.

A fiút az keserítette el, hogy atyja durván 
bánt vele és az anyjával s ez adta kezébe a 
gyilkos kést, amellyel atyja nyakát elvágta. Az 
öreg kiment a szőlőbe s a présházban lefeküdt 
egy csomó szalmára. Eőry Kálmán, a fiú szintén 
kiment a hegyre s apjának szemrehányást tett, 
hogy miért adott el egy darab rétet. A szemre­
hányásból szóváltás lett s a dühre lobbant apa 
kapát emelt fiára. Az ifjú Eőry atyját vissza­
lökte a szalmára s előrántott késével keresztül­
vágta a nyakát. Az öreg néhány percnyi kínlódás 
után meghalt. Eőry Kálmán pedig elment a 
csendőrökhöz s feljelentette magát.

Dr Szász Gerő kir. ügyész, aki Zalaegerszegen 
először vett részt tsküdtszéki tárgyaláson, 
szándékos emberölés büntette miatt emelt vádat. 
Uj ügyészünk nyugodt előadásával, igazi jogászi 
beszéddel s fordulatos replikáival cáfolta a 
védelem által felhozott azon érvet, hogy az áldo­
zat pazarló és iszákos ember lett volna s a 
vádlott javára nem látta az erős felindulást 
fenforogni.

Dr Hajós Ignác a védelmet lélektani motívu­
mokra alapította, különösen az alkoholnak az 
erkölcsöket romboló hatásaira utalt. Vitatta az 
erős felindulás fen forgását, mert a \( delem 
álláspontja szerint Eőry Kálmán a tettet úgy­
szólván önkívületi állapotban követte el.

Az esküdtek a vádlottat a szándékos ember­
ölésben bűnösnek mondták ki, de a védelem 
álláspontjára helyezkedve, kimondták azt is, h >gy 
a tett erős felindulásban követ tetett el. A bíró­
ság Eőry Kálmánt hat évi (egyházra itéte. Az 
Ítéletben a vádlott s a kir. ügyész is megnyu­
godtak. Eőry a tárgyalás befejeztével meg­
köszönte a kir. törvényszék kegyes Ítéletét.

A tárgyalást dr Dogré Miklós törvényszéki 
elnök vezette. Szavazó bírák: Skóday Aurél, 
Sperlágh Géza, jegyző dr Szűcs Zoltán. Esküd­
tek : Medgyesi Lajos, dr Szigethy Elemér, dr 
Jámbor Márton, Szezemszky Gyula, dr Sziiy 
Ferenc, Farkas Gábor, Eisner József, Kayser 
Vi 1 mos, öreg Buruczky József, Sálley András, 
IIandléry Ferenc, Hunyrady Sándor; pótesküdtek : 
N.'igy Károly, Horváth Károly.

Második nap. Dorn József egész élete tele 
volt bajjal, botlásokkal, keserűséggel. Tanult 
intelligens ember küiömben, de később teljesen 
elzüllött. Elvégezte a műegyetemet, meg is nősült,

de feleségétől elvált. Ekkor kezdett el zülleni 
s később Alsólendvára került mint kataszteri 
írnok. Itt újabb tragédia érte. Beleszeretett 57 
éves lakásadónőjébe, aki azonban érzelmeit nem 
viszonozta. Dorn elkeseredett s az ivásnak adta 
magát. A folytonos részegeskedés a deliriumig 
izgatta s folytonosan szerelmi bánata gyötörte. 
Egy átdőzsölt éjszaka után, feldúlt kedéllyel, 
részegen tért haza s lakásadónőjét agyon akarta 
lőni. »Száz szónak is egy a vége« — ezzel állt 
az asszony elé s ráfogta a forgó pisztolyt, amely 
azonban először csütörtököt mondott, a második 
lövés pedig célt tévesztett, mert a lármára elősiető 
Tóth Gyula felütötte Dorn kezét.

Az ügyész szándékos emberölés kísérletéért 
emelt vádat, az esküdtek azonban a teljes ittas­
ságot állapítván meg, a vádlottat, mint aki 
tettének elkövetésekor akaratának szabad elhatá­
rozási képességével nem bírt, nem mondták ki 
bűnösnek s a bíróság felmentő ítéletet hozott.

A főtátgyalást dr Degré Miklós kir. törvény- 
széki elnök vezette; szavazó bírák: Skóday 
Aurél és Sperlágh Géza, jegyző Fülöp Jenő.

A vádhatóságot dr Szász Gerő kir. ügyész 
képviselte, a vádlottat dr Berger Béla védte.

Esküdtek voltak : Dr Sziget hy Elemér, Medgyeai 
Lajos, Guttmann János, Farkas Gábor, Kayser 
Vilmos, Kiss Imre, Takács János, Sélley András, 
Handlery Ferenc, Klosovszky Ernő és Vidóczy 
Pál.

Harmadik nap. A múlt április 1-én Alsólend- 
ván, Kr.ijcsics István korcsmájában Tóth Pál 
együtt mulatott Söjtöri József dedesi lakossal s 
még néhány emberrel. A mulatság délelőtt 10 
órától délután 4 ig tartott, mikörben a társaság 
15—16 liter bort fogyasztott el; könnyű Alsó­
ién dva vidéki bort, savanyuvizzei keverve.

Tóth Pál és társasága a korcsma külső szobá­
jában mulattak. Mikor a belső szobába asszonyok 
‘és lányok jöttek, Tóth be akart hozzájuk menni; 
Söjtöri azonban ezt meg akarta akadályozni s 
Tóthot visszatartotta azzal, hogy ne hagyja ott 
a társaságot, igyanak meg még néhány pohár 
bort. Tóth ebbe bele is egyezett, összeölelkezett 
és csókolózott Söjtöri vei s a két ember egy­
mást átölelve a szoba közepén állott. Tóth egy­
szerre lehajolt s miközben egyik kezével Söjtörit 
átölelve tartotta, másik kezével mellénye zsebé­
ből kivette a kését, azt a fogaival kinyitotta 
és Söjtöri lágyékába szúrta. A kés átvágta az 
összes ütő és viszereket, minek következtében 
Söjtöri 10 perc alatt elvérzett.

Mikor Tóth tettének súlyos következményeit 
látta, menekülni akart. Fehér Miklós és Szersa 
Ferenc azonban rávetették magukat s a kést 
kicsavarták a kezéből. Tóth azonban hamarosan 
kiragadta magát kezeik közül, gyors léptekkel 
az utcára, innét pedig a szomszéd Maizl ház 
udvára ment s a falkeritésen keresztül akart 
menekülni, de azon nem tudott átmászni. Ekkor 
— hogy magát a büntetés alól elvonja — teljes és 
tökéletes részegséget tetetett- A földre dobta 
magát, testét megmerevitetette és semmiféle 
külső behatásra nem reagált.

A helyszínen megjelent Dr Kesztenbaum 
József nyug. cs. és kir. ezredorvos, kinek a föl­
dön mozdulatlanul fekvő Tóthot megmutatták. 
Az orvos azt mondta, hogy teljesen részeg, de 
azt meg nem vizsgálta s igy meg sem állapít­
hatta, hogy a részegség tetettett e vagy nem?

A hatóság emberei ezután Tóthot kocsira 
tették s a község házára szállították, ahol az 
minthogy négy óra hosszat mozdulatlanul feküdt. 
Amikor felébredt, éhségről panaszkodott s kérte, 
hogy engedjék Karabélyos ügyvédhez. A csend­
őrök kérdéseire mindenben pontosan felelt; jól 
emlékezett arra : hol mulatott, mit ivott, csak 
épen bűnös cselekedetének elkövetésére nem 
akart emlékezni, azt állítván, hogy teljesen 
részeg volt.

A tárgyaláson szintén ezzel védekezett, de a 
meghallgatott tanuk mind azt vallották, hogy a 
vádlott ittas volt ugyan, de annyira sem volt 
részeg, hogy akaratának szabad elhatározásában

befolyásolva lett volna. A tett elkövetése előtt 
józanul beszólt, a korcsmároskoz vincellérnek 
aj álkozott és semmiféle jel sem mutatta, hogy 
részeg lett volna. Hogy a részegséget színlelte, 
a csendőrök már akkor gyanították, amikor 
szekéren a községházára szállították. A rázós 
szekéren egy kötél volt keresztül kötve s a 
csendőrök Tóthot úgy tették a szekérre, hogy 
a nyaka a kötélre feküdt. Útközben a kötél 
bántotta a szimuláns nyakát, tehát óvatosan 
úgy helyezkedett el, hogy a kötél a kabát 
gallérját érje. Ezt a kocsi után ballagó csendőr 
megfigyelte. A tárgyaláson meghallgatott dr Gráum- 
Adolf orvosszakértő a tanuk vallomásai alapján 
kizártnak tartotta a teljes részegséget, Dr Thassy 
Gábor pedig abban a véleményben volt, hogy 
Tóth nem volt ugyan teljesen részeg, de az 
elfogyasztott ital akaratának szabad elhatározá­
sát befolyásolta.

Dr Szász Gerő kir. ügyész szándékos ember­
öléssel vádolta Tóthot s dr Árvay László védő­
nek azon állítását, hogy vádlott beszámíthatatlan 
állapotban követte el a tettet, megcáfolta a tanuk 
vallomásaival, a szakértők véleményével s a vád­
lott színlelését bebizonyította azzal az orvosok 
által is megerősített argumentummal, hogy a 
részegségnek olyan stádiuma, amelyben a test 
megmerevednék, nem látezik.

Az esküdtek Tóthot halált okozó testi sértés 
bűntettében mondták ki bűnösnek s a bíróság 
hat évi (egyházra Ítélte. Vádlott és védője semmi­
ségi panaszt jelentettek be.

A fő tárgyal ást dr Degré Miklós kir. törvény- 
széki biró vezette; szavazó bírák voltak : Skóday 
Aurél és Rohonczy István ; jegyző : dr Tenzlinger 
József.

Az esküdtszék tagjai: Magyaróssy József, dr 
Jámbor Márton, Gyarmati László, Tamás Józseí, 
H írváth Károly, Farkas Gábor, Takács János, 
Kiss Imre, Keszli Ferenc, Hunyady Sándor, 
Tics Károly rendes esküdtek; Osvald József, 
Nagy Károly pótesküdtek.

Negyedik nap. — Horváth Török Pál háshágvi 
lakos állott a bíróság előtt, halált okozó súlyos 
testi sértésért vádolva.

Horváth mesgyés szomszédja volt ifj. Körmendi 
Jánosnak. Már régóta határvillongás volt köztük, 
hol az egyik, hol a másik vitatta, hogy a szom­
széd eltolta a mesgyét s jogtalanul foglalta a 
szomszédos birtokot. Ezért azután folytonos volt 
a perpatvar, ellenségeskedés.

Julius 15-én ifj. Körmendi János szomszédja 
feleségével perlekedett. Horváth Török Pálnét 
megfenyegette és csúnyán legyalázta. Az asszony 
el panaszkodott az u; áuak, aki boszut akart állni 
Körmendin s elhatározta, hogy megveri. Másnap 
reggel a rétre ment, tudta, hogy haragos szom­
szédját ott találja, felfegyverkezett tehát egy 
hatalmas karóval. A réten szóharo vezette be a 
későbbi tragédiát. A két szomszéd szidta, gyalázta 
és — amint már szokás — hívogatta egymást 
közelebb. A távolság mindinkább fogyott, 
Körmendi kaszával, Horváth karóval közeledtek 
egymás felé. Azután egymásra rohantak. Körmendi 
a kaszával le akarta sújtani, de a kasza hegye 
megakadt a karóban és eltörött. Erre Horváth 
visszaugrott s a hegyes karót ellenfele arcál) t 
dobta. A veszedelmes dárda Körmendi arcaim 
fúródott s nagy sebet okozott. A sebesült haza 
ment s orvost hivatott. A sérülés nem látszott 
életveszélyesnek; az orvos is azt vélte, hogy 
14 nap alatt meggyógyul. A beteg azonban 
néhány nap múlva roszul lett. Behozták a köz­
kórházba, ahol tetanust konstatáltak rajta s 
Körmendi a közkórházban egyr nap múlva 
meghalt.

Dr Szász Gerő kir. ügyész halált okozó súlyos 
testi sártés büntette miatt emelt vádat, míg dr 
Hajós Ignác védő a jogos önvédelem fenforgását 
vitatta s az önvédelem határainak túllépését a 
félelemnek s megzavarodásnak tulajdonította.

Az esküdtek súlyos testi sértés bűntettében 
mondták ki Horváth Török Pált bűnösnek s a 
bíróság a vádlottat két és fél évi börtönre Ítélt e
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forrás a legolcsóbb természetes ásványvíz.

Páratlan borviz.
fgÜ§F* Kristálytiszta és utolsó cseppig élvezhető.

Felséges és I itürő Üdítő ital úgy magában, mint cognacoal, citrom- és
gyümö!csnedv-kivonattál. — Kiváló gyomorviz 1 Teljesen friss töltés!

Egyedüli darusítás Ján Ferenc urnái Zalaegerszegen.
16 deciiiteres üveg (üveggel együtt) 16 kr.



A tárgyalást dr Degré Miklós kir. törvény- I 
széki elnök vezette; szavazó birák voltak Rohonczy 
István és Szirmay Bél:. ; jegyző dr Szütv Zoltán.

Esküdtek; dr Szigcthy Elemér, Medgyesi | 
[zajos, dr Jámbor Márton, Takács János, Kiss \ 
József, Kócza János, Gyarmati László, Horváth | 
Károly, Handíery Ferenc, Farkas Gábor, Técs : 
Károly, Szezemszky Gyula, Szekeres József.

Ötödik nap. Cseke János győrfai gazda, mint j 
özvegy ember feleségül vette özvegy Szekérnét, j 
aki az első házasságából származott Jenő nevű j 
fiával együttt költözött második férje házához. |

A házastársak eleinte békében éltek. Az asszony I 
arra törekedett, hogy férje vagyonát fia részére i 
biztosítsa és sikerült is azt rábizni, hogy ingat- ? 
hina.it feleségére írassa. A mostoha fiú ettől j 
kezdve békétlenkedett mostoha apjával. Egymást i 
érték a zajos jelenetek, míg végre a házastársak | 
elváltak.

Cseke János elköltözött hazulról s boszut 
forralt a felesége ellen. Már májusban megér- 1 
lefödött benne az a szándék, hogy az asszonyt 
megöli. Junius 24-én éjszaka azután bemászott 
felesége lakásába. A konyha ablakon bemászva a 
szobába lopózott s az alvó asszonyra négyszer 
rálőtt, de a lövések nem találtak. A mostoha 
fiú a merénylőre vetette magát, amire az elme­
nekült.

Cseke János gyilkosság kísérlete miatt állott 
a bíróság előtt. Beismerte, hogy a revolvert 
abból a szándékból vette, hogy feleségét meg­
öli s önigazolást nyert az is, hogy már jóval 
előbb többeknek elmondta gyilkos szándékát. 
Egy Ízben az alsóiendvai kir. járásbíróságnál 
volt a feleségével valami ügye s a biró előtt is 
kijelentette, hogy az asszonyt megöli.

Az esküdtek Csekét gyilkosság kíséretének 
bűntettében bűnösnek mondták ki s a bíróság 
öt évi fegyházra ítélte a vádlotatt.

Az ítéletben az ügyész, a védő és a vádlott is 
megnyugodtak.

A bit-óság tagjai: Dr Degró Miklós kir. törv. 
elnök, Skóday Aurél és Sperláh Géza kir. törv. 
birák; védő: Dr Weisz Endre ügyvéd.

Az esküdtek főnöke Dr Szigethy Elemér 
volt.

1907 szeptember 22. • Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap)<

III.
A soproni kir. országos fegyintézetnél egy 

használt, d - még elég jókarban levő vaseszterga- 
pad, teljes fölszereléssel, erőhajtásra berendezve, 
f. hó 26-ikán d. e. 10 órakor nyilvános árverés 
utján el fog adatni.

Sopron, 1907. évi szeptember hó 16-ikán.
A soproni kereskedelmi és iparkamara.
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H írek,

ügyvéd

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréből. |
I. I

Zalavármegye alispánja versenytárgyalást •
hirdet: j

1. Az alsóiendvai járásban 6 db faműtárgy j 
helyreállítására,

2. az alsóiendvai vasúti állomáshoz vezető j 
utón levő faáteresz javítására,

3. a novai járásban levő 18 db faműtárgy i 
és korlát javítására, kerékvetők pótlására, össze- j 
sen 10. 191 K 69 fillér költségvetési összeggel; ( 
továbbá,

4. A zalaegerszegi járásban 5 faműtárgy javi- í 
fására és kerékvetők beszerzésére;

5. a zalaszentgróti járásban 5 faműtárgy javí­
tására és kerék vetők beszerzésére;

6. a pacsai járásban faműtárgy javítására 
és kerék vetők beszerzésére, összesen 7950 K 91 
f költségvetési összeggel.

Az ajánlatok, melyek minden járásra nézve 
k ülön-külön teendők, legkésőbb október hó 5-ikén, 
illetve 7-ikén nyújtandók be.

A részletes föltételek a zalaegerszegi m. kir. 
aílamépitészeti hivatalnál tudhatók meg.

II.
Kereskedelemügyi ni. kir. miniszter ur í. évi 

szeptember hu 11-én 76-689/1V szám alatt kelt 
rendeletével megengedte, hogy a Zalavármegye 
területéhez tartozó Szentiiona községben a íoiyó 
évi szeptember 22-ére eső országos vásár, ez 
évben kivételesen folyó évi szeptember hó 24 éu 
tartassák meg.

Mire ezennel felhívjuk 
figyelmét.

érdekelt köreink

Az ország szüretre.
Szüretre készül az ország. Magyar földön 

nagy és nevezetes esemény ez. Hegyeinken 
zöldéi a borág, a magyar bornak messze idegen 
világrészekben is hire van. Külön áldásunk nekünk 
a bor, olyan akár a búza, amely itthon acélosab­
ban hányja ki fejét, mint másutt.

Tokaj asszuja, az erdélyi hegyalja rizlingje 
a balatonparti bor, sőt még a homoki fajta is a 
magyar borok tüzót, zamatját hirdeti. Tüzes is I 
tőle a magyar lélek s talán azért is vagyunk 
olyan kuruc nép, mert jó a borunk. Hát az igaz 
is, hogy holmi árpalétől nem nagyon növekedik 
meg az ember virtusa.

Szóval szüretelünk. Nagy sor az, vájjon milyen 
Istenáldása lesz a szőlőtőkén. A régi jó világban 
nem sokat tűnődött ezen a gazda, csak a fagyot 
imádkozta el, de amióta a zoológusok kitalálták 
az Isten verte filoxerát, meg peronosporát, 
azóta sokat fő a gazda feje. Mert a mi szép 
szőlőhegyeinket is alapé igán megdézsmélta a 
filoxera !

A régi jő világot egyébként is erősen vissza­
sírja az ember ilyenkor, szüretidőtáján. Régebben 
más szüretek jártak, vigabbak, hangosabbak. 
Más irlok, más emberek. És más erkölcsök is.

Valami méla bu, fájó lemondás fogja el az 
ember szivét, ha a régi szüretekre gondol, ami­
kor hét nap és hét éjjel folyt a dinom-dánom, az 
esz m-iszom a szőlőhegyeken. Egyik gazda átadta 
a vendégeket a másiknak s az ember ki sem 
jött a szüretelésből egészen a disznótorig.

Hiába, más világ járta akkor. Az emberek 
is jobban tudtak mulatni, nem voltak olyan 
savanyúnk, mint ma a talán nem is voltak olyan 
szegények. De nem is volt akkor husdrágaság, 
exlex, háromesztendős válság, vagy ha volt is, 
hát egy-kettőre elintézte azt a magyar a kardjá­
val. Már tudniillik a válságot. Mert a husdrá- 
gasággal bizony még a régi időkben sem tudott 
volna megbirkózni a magyar.

A régi szüretek emléke ilyen ősz elején kísér­
teni kezd. Még a nagyapáink vígan szüreteltek, 
ha ők nem, hát a dédapáink bizonyosan. Az 
apáinknak már szomorú volt a szüretjük. Égy 
sivár korszakba, a Bachkorszakba estek az apáink 
szüretjei s bizony abban az időben ürömmé 
vált a magyar ember bora. Hála Isten, elmúlt 
az az idő, csak vissza ne jöjjön.

Mégis csak a régi szüretek emléke teszi széppé 
ezeket a szüreti mulatságokat. Az ember lelke 
belering az illúzióba és áltatja magát, hogy 
hiszen ma is vigad.

Pedig manapság igazán sírva vigad a magyar.
Szüret előtt áll az ország. Gazdasági szem­

pontból is rendkivül fontos, hogy milyen ered­
ménye lesz az idei borfejfcésnek, de fontos más 
szempontból is. Egyre ritkábbak a dátumok, 
amelyeken a magyar embernek vigadnia lehet s 
egyre sűrűbbek a halotti torok évfordulói, ame­
lyeken sírnia kell.

Elevenítse föl a magyar a régi szüretek emlé­
két, keressen vigasztalást a maga lelke hevével, 
amely nem is olyan régen örömtüzeket gyújtott 
szüretidő táján a szőlőhegyeken.

Hála a magyarok Istenének, jó termésünk 
ígérkezik. Kívánunk hozzá vig szüretet szép 
Zalavármegye minden lakójának.

Eljegyzések. Lissák Tivadar újvidéki m. kir. 
államvasul i mérnök eljegyezte Stádei Jolán urle- 
ányt, S*ád.I Ján<*s zalatárnoki földbirtokosnak 
s a győri Stáde! féle gépgyár tulajdonosának, 
vármegyei közéletünk agilis és tisztelt alak­
jának kedves leányát.

Unger Antal zalaegerszegi nyomdatulajdonos, 
lapunk nyomdásza, eljegyezte Anders Róza 
urleányt, Anders Károly sormási tanító és m. 
kir. postamester bájos leányát.

Zsidegh László budapesti posta és távirda 
tiszt eljegyezte Miszory Mariska urleányt Zala­
egerszegen. (Minden külön értesítés helyett.)

Kirendelés. Dr Berczelly Kálmán zalaegerszegi 
kir. törvényszéki albiró a sümegi kir. járásbíró­
sághoz kirendeltetett.

Gyászhir. Hentesek János a zalaegerszegi 
pónzügyigazgatóság számgyakornoka életének 
kezdetén, 21 éves korában meghalt. Temetése 
ma délután 4 órakor lesz.

Ä Csány ünnepély jövedelme. A Csány szobor­
bizottság által rendezett ünnepély 1003 korona 
tiszta jövedelmet hozott a szobor alap javára.

izr. istentiszteletek. Az istentiszteletek Sátoros 
(sznkkon) ünnepnapok előestéin 6, déleiőttjein 
10Y4, Semini Aeerez (8 nap) délelőtt 9^ órakor 
kezdődnek.

Ä Tulipánkert szövetség Magyar Védőegyesület 
fiókja Nován f. hó 14-én megalakult. A tisztikar 
s választmány tagjaiul megválasztattak: elnök: 
Mayer István Nova, társelnökök: Persay Gyula 
és dr Székely József Nova, alelnök : Farkasovszky 
Endre Nova, Tóth Sándor Lenti; jegyző : Fazekas 
Vilmos Nova; pénztárnok : Kovács Ferenc Nova. 
Választmányi tagok: Máyer Istvánná, Farkas 
Istvánná, Farkasovszky Endréné, Persay Gyuláné, 
Bezerédy István, Farkas István és Martincsevics 
Ferenc Nova; Veszprémy Gyuláné, Zarka Károly 
és Boronyák Kázmér Gutorföld; Höhn Bélánó 
és Polnisch Árpádné Lenti; Kánya Ilona és 
Horváth Gyuláné Csonkahegyhát; Kukoredy 
Ferenc, Török Bertalanná Páka, Beznicza Péternó 
Tárnok, Wlassics Józsefné Szécsisziget, Bartalos 
Mihály Nagylengyel, Koránya István Csömödér, 
Gueth Gyula Barabásszeg. — Az alakuló köz­
gyűlést, melyen nagyszámú közönség vett részt, 
társas ebéd követte.

A Balatoni Szövetség központi irodája. Több­
ször volt alkalmunk a balatoni szövetség műkö­
déséről megemlékezni. Kétségtelen, hogy a szövet­
ség működése má’fis meglátszik a Balaton kul­
tusz fejlődésén s évek során át kifejtendő mun­
kálkodásától sok üdvös újítást, folytonosan erős- 
bödő akciót várhatunk. A szövetségnek azon­
ban állandóan kellene dolgoznia, hogy céljait 
elérje. Az időről időre tartott választmányi ülé­
sek és közgyűlések, valamint a tiszteletbeli tiszti­
kar nem képesek tevékenységük körébe vonni 
a lakásközvetitést, az élelmezést és azt a sok 
fontos teendőt, amelyek a Balatonpart fellen­
dítése érdekéből kívánatosak. Megírtuk már, 
hogy a szövetség a sikeresebb akció folytatása 
céljából központi iroda felállítását tervezte s az 
ezzel előálló költségek fedezésére segélyt kért a 
három balatoni vármegyétől és egyes községek­
től. A szövetség kérelme azonban nem talált 
meghallgatásra. Zalavármegye törvényhatósági 
bizottsága alap hiánya miatt, Tapolcza nagy­
község pedig azon okból tagadta meg a segélyt, 
hogy a község messze esik a Balatontól s a 
szövetség működési körébe nem tartozik.

A kamarai elnök megerősítése. A kereskedelmi 
miniszter múlt héten érkezett leiratával megerősí­
tette Ullein Józsefnek a soproni kereskedelmi éa 
iparkamara elnökévé történt megválasztását.

A budapesti Uránia szinház Zalaegerszegen.
Október hó 11, 12 és 13-án a budapesti Uránia 
szinház Zalaegerszegen előadásokat rendez, ame­
lyekre a közönség figyelmét előre felhívjuk. Az 
„Urániának“, amelyet Molnár Viktor közoktatás- 
ügyi államtitkár létesített, nagy kulturális misai- 
ója van, amelyet úgy igyekszik megvalósítani,
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Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszün­
teti a köhögést, váladékot éjjeli izzadást

aátm&íagsegőíí,
köhögés, skrofuiozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
„Rotské" eredeti csomagolást.

F. Hoff aga H.oela© & Co. HS&soi (S?áj6)

//Roehe
Kapható orvosi rendeletre a gyögyszertÜÄ* 

ban. — Ara Gvegenkint 4.— koron«.

I



r

►Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap< 1907 szeptember 22,

hogy nagyobb vidéki városokban is bemu­
tatja néhány szebb darabját. A vidéki közönséget 
eddig a vándorló villamos színházak, kinema- 
tográfok csapták be s rendszerint értéktelen 
mozgófényképeket mutogattak tökéletlen masiná­
ikkal. A sok tökéletlen produkció után alkalmunk 
lesz az Uránia gyönyörű előadásait látni, amelyek 
nem csak mint látványosságok érdemeinek figyel­
met, hanem tudományos és ismeretterjesztő irány­
zatuknál fogva is számot tarthatnak az érdek­
lődésre. A „Zalaegerszegi Irodalmi és Művészeti 
Kör“ már a múlt években is óhajtotta az 
Urániát néhány előadásra megnyerni, akkor 
azonban még nem állott rendelkezésre a villamos 
vezeték, amely az előadásoknál nélkülözhetetlen. 
— A múlt héten Zalaegerszegen járt Szundy 
Károly, az Uránia tudományos társaság igazga­
tója, hogy az időleges intézkedéseket megtegye. 
Ebben készséges segítőre talált Dr Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelőben, az I. M. 
K. elnökében, aki minden kulturális intézmény­
nek lelkes támogatója. Bővebb tájékoztatást jövő 
számunk ad. — Megemlítjük, hogy az Uránia 
vármegyénk több városában is rendez előadásokat. 
Nagykanizsán október 2-ikától és Csáktornyán 
október 8, 9 és 10-én lesznek előadások.

A tapolczai gazdakörből. A vármegye legfia­
talabb gazdaköre üdvös tevékenységet fejt ki 
feladatainak megvalósítása érdekében. Agilis 
elnöke, a gazdakörnek létrehozója, Forster Elek 
folytonosan dolgozik a gazdaközönség összetar­
tásának, együttműködésének állandósítása érde­
kében. A tapolczavidéki kisgazdák megértették 
a szép törekvést s a gazdakör immár több száz 
tagot egyesít magában. Holnap a kör állatdíja­
zást rendez, amelyen három 50 koronás, négy 
30 koronás, tiz 20 koronás és tizenkét 10 koronás 
díjat osztanak ki. — Arról már megemlékeztünk 
más alkalommal, hogy a szőlők kötelező bizto­
sítása iránt a Tapolcavidéki Gazdakör mozgal­
mat indított. A kör erre vonatkozó javaslatait 
báró Puteány Géza és Hertelendy Ferenc ismer­
tetik a pécsi borászati kongresszuson. — A kör 
igazgató választmánya legutóbbi ülésén kimondta, 
hogy a Zalavármegyei Gazdasági Egyesület 
által felajánlott kölcsönre igényt nem tart, miután 
az anyaegyesület a kölcsönt a hoz a feltételhez 
kötötte, hogy az alapszabályokban kimondassék, 
miszer’.at a kör vagyona feloszlás esetén az anya­
egyesület tulajdonába menjen át.

Allatdíjazások. Pacsán a múlt szombaton tar­
tott álla tdíj a záson a gazdaközönség nagy szám­
ban jelent meg. Ott voltak gróf Batthyány Pál 
főispán s Arvay Lajos alispán is.

A felhajtás a járás állattenyésztésének fejlő­
déséről tett bizonyságot. Igaz ugyan, hogy a 
felhajtás nem volt akkora, mint várni lehetett 
volna, de a minőség elsőrendűnek osztályozható.

A bíráló bizottság a következő díjakat 
osztotta ki:

100 K I. dijat borjas tehénért Kustán Ferenc pölös- 
kei lakos nyerte. Szintén borjas tehenekért 50 Lx IT. 
dijat Kovács György felsőrajki, 20 K III. dijat Csorba 
János pölöskei; 10 K IV. dijat Csécs Ferenc misefái ; 
10 K V. dijat Vörös János felsőhahóti; 10 K VI. dijat 
Csorba Györgyné nagyhorváti lakosok kaptak.

Tehenekért borjak nélkül 70 K I. dijat Tóth Lukács 
pölöskei; 30 K II. dijat Krampacker Sándor felsőhahóti; 
20 K III. dijat Nagy Imre felsőhahóti; 10 K IV. dijat 
Nagy József pötrétei; 10 K V. dijat Tóth József pölös­
kei lakosok kapták.

Veml.es üszőkért 100 K első dijat Sipos Menyhért 
felsőhahóti; 50 K II. dijat Csorba Györgyné pölöskei; 
30 K III. dijat Kustán Ferenc pölöskei; 20 K IV. dijat 
Vizsi Bódi szén tan drási; 10 K V. Szabó Ferenc felső­
in* hóti ; 10 K VI. dijat Bakas Mihály pogány vári lakosok.

Üszőborjukért 70 K I. dijat Herceg Imre sándorkázi; 
20 K II. dijat Langstaller János sándorházi; 10 K III. 
dijat Kovács Gábor felsőrajki; 10 K IV. dijat Kun 
János egeraracsai; 10 K V. dijat Szalay István nagy­
horváti lakosok nyerték.

Üszőkért 70 K I. dijat Dómján István felsőhahóti 
lakos remek szép szimenthali üszőért; 20 K II. dijat 
Novák Imre töskendi ; 10 K III. dijat Bari György 
alsóhahóti; 10 K IV. dijat Csécs Ferenc misefai; 10 
K V. dijat Man dics Bálint felsőhahóti lakosoknak ítél­
ték oda.

Díszoklevelet kaptak; Paraj er Imre szentmihályi, 
Hochreiter Rezső nagyradai, Csécs Ferenc misefai, 
Kustán Ferenc pölöskei és Kovács György felsőhahóti 
lakosok a bemutatott szép tenyészállataikért.

Utca építés. A tanács Zalaeger.-zeg utcáinak 
rendezését folytatni óhajtván, a Wk-ssiss Gyula 
utcának az ovoda és ügyvédi kamura közt levő 
részén, mindkét oldalon, aszfalt járdát s vízle­
vezető csatorna létesítését tervezi. Ezen ügyben 
f. hó 24-éu délután 3 órakor, a var sház nagy 
tanácstermében értekezletet tartanak 
az utca szakaszon levő házak tulaj o 
hívták. A kérdést - utca vér sue.

amelyre 
iáit meg- 

legforgsd-

masübb utcái közé tartozik s igy rendezésére 
égetően szükség van. — Itt említjük meg azt 
az örvendetes tényt, hogy a sipuícai nyitott 
kanálist, mely évtizedekig rontotta az utca levegőjét 
s keltett az arra járókban undort, befödik s 
ezzel járhatóvá teszik azt a városrészt is. Mivel 
a kérdéses utcarész szokatlanul szűk s alaposnak 
látszik a föltevés, hogy foglalások történtek, a 
végleges rendezés később történik majd meg.

A Zalamegyei Honvéd Egyletből. A zalamegyei 
184S—49. évi honvéd egylet tisztikara tagjainak 
elhalálozása folytán ez időszer int a pénztárnok 
kivételével — tisztikar nélkül van, ez okból az 
egylet tisztelt tagjai a tisztikar megalakítása 
céljából f. é. szeptember 1-én d. e. 11 órakor Zala­
egerszeg r. t. városházának nagytermében tartott 
gyűlésre meghivattak. Sajnos, a részvétlenség oly 
nagy volt, hogy a fent említett napra hirdetett gyűlé­
sen csak egy honvéd bajtárs jelent meg, ez okból 
a gyűlés megtartható nem volt, s igy az alap­
szabályok 20. §-a szerint újból összehívandó
gyűlés folyó évi október hó 13-án délelőtt 11 
órakor a már lent említett helyiségben fog meg­
tartatni, a mennyiben a tagok a második gyűlésre 
is kellő számban meg nem jelennének, s a tiszti­
kar ez úttal sem volna megalakítható, a n. m. 
m. kir. belügyministeriumhoz a feloszlás úgy az 
egylet vagyonáról való intézkedés végett jelen­
tés fog tétetni. Zalaegerszeg, 1907 szeptember 
18-án. A zalamegyei 1848—49. évi honvéd 
egylet.

Nyilvános köszönet. Dervarics Lajos keres­
kedő ur az áll. főgimnázium segitőegyesüíete 
javára 5 koronát adott, melyért köszönetét mond 
az igazgatóság.

Lódíjazás Muraközben. Tegnap tartották meg 
Csáktornyán az első lódijazást, amelyen gazdáink 
köréből nagyon sokan részt vettek. Megjelentek 
gróf Batthyány Pál főispán és Arvay Lajos 
alispán is. A díjazás eredményű; részletesen 
közölni fogjuk.

Zalai vendéglők — zalai bor nélkül. Minden 
kommentár nélkül közöljük egy alföldi magyar 
levelét, amelyet lapunkhoz közel álló barátjához 
intézett. Csak annyit jegyzőnk meg, hogy az 
— a mi tapasztalataink szerint is szóról szóra
igaz.----------az alföldön lakom, ahol az általatok
lekicsinyelt homoki bor terem. Hát én nem is 
kelek a homoki vinkó védelmére, hiszen magam 
is a dunántúli bort szoktam magasztalni, miután 
a legszebb zalai borvidéken láttam meg a nap­
világot s itt töltöttem el szép. ifjúságomat. 
Szerencsére alföldi barátaim nem jönnek el a 
zalai vendéglőkbe decizni, mert ugyancsak sarokba 
szólíthatnának azzal a kérdéssel: ki issza hát 
meg azt a sok kitűnő italt, amelyet a szőiő- 
koszoruzta dombok teremnek ! Hiszen a Balaton 
parton jártomban keltemben találtam homoki 
lőrét eleget; a nemes zalai ital ellenben ritkább 
volt itt, mint Hódmezővásárhelyen. Jártomban 
keltemben sok mindenféle csárdában megt.én- 
feregtem. Annyit mondhatok, hogy egy egy 
eldugott tót faluban, a havasok tövében kitűnő 
minőségű magyar búrt tettek elém, míg egy 
balatoi)parti fürdőhelyen megesett velem, hogy 
nem tudtam egy csepp iható bort kapni. Ha 
saját szemeimmel nem győződtem volna meg, 
el se hinném, hogy Czeglédről és Kecskemétről 
Zalába bort hoznak s a megrendelők mind vendég­
lősök. Nem tudtok ezen egy kis bojkottal vál­
toztatni ? Mégis csak abszurdum, hogy még a 
Balaton partján is konkurrál a homok a dombbal, 
a sovány lőre a nemes borral.

Nem lesz női kereskedelmi tanfolyam. A múlt 
évi siker azt a reményt keltette városunk közön­
ségében, hogy az idén is megnyílik majd a női 
kereskedelmi tanfolyam és a szülőknek módjuk 
nyílik gyermekeik továbbképzéséről gondoskodni. 
Ez a remény azonban meghiúsult. A felső keres­
kedelmi iskola tanári karának ezen irányban 
kifejtett tevékenysége sikertelen maradt. Nem 
jelentkezett annyi résztvevő, hogy a nagy költ­
séggel járó tanfolyamot meg lehetne nyitni.

Földmunkások mozgalma. A múlt héten ismét 
megalakult a magyarországi földmunkások szövet­
ségének nagykanizsai helyi csoportja. A szervez­
kedő gyűlésen a fővárosból Jócsák jelent meg. 
Az elnök Jakabfy István kiskanizsai munkás lett.

Katonatisztek fizetesemeléso. Régi panasza a 
a katonatiszteknek, hogy csekély fizetésükért 
fölötte elegáns külsejű életet követel tőlük a 
hadsereg szelleme. Nem annyira a hadnagyok, 
mint inkább a nő.- főhadnagyok, kapitányok
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között nagy a panasz. Most, egy bécsi híradás 
szerint, ezen az állapoton végre javítani lógnak, 
mert a hadügyminisztériumban már elkészültek 
teljesen a fizetésjavitás kérdéseivel. A fizetés- 
emelés tervezete szerint a hadnagyok kezdőfize­
tése annyi lenne, mint most. Az emelkedés 
három éven kint történik. A főhadnagyok kez­
dőfizetése nagyobb lesz, mind eddig volt. A 
századosok két osztályba sorozása elmarad és az 
őrnagy kezdőfizetése szintén emelkedik. A mago­
sabb rangfokozatokban két fizetési osztály van. 
A fizetésjavitások 84 százalékát n századosi és 
alantabb rangban levő tisztek fizetősének em - 
lésére és a többit az alezredestől fölfelé rang­
ban levő tisztek fizetésemelésére fordítják.

Köszönet nyilvánítás. Özv. Hegedűs Jánosi é 
az elaggott iparosok alapjára 1U koronát volt 
szives adományozni, fogadja a jó szivü adakozó 
az ipartestület hálás köszönet.

Halott az Ut mellett. A múlt héten a rátkai 
hegyről a Szemenye télé vezető utón halva 
találták Merse Bálint h.'gyihikos tiz eves iskolás 
fiát. A kis fiú nyakában lógott az iskolás tarisznya, 
benne a könyvek mellette egy darab kenyér, 
amelyet ebédre vitt magával. A kis halott fején 
hatalmas daganat és seb, amely kétségtelenné 
tette, hogy erőszakos halállal múlt ki. Megin­
ni tott sík a vizsgálatot s kiderült, hogy a Morse 
fin tél akart kapaszkodni Ribarics József szerda­
helyi lakos kocsijára, miközben egyik ló főbe 
rúgta. Ribarics az árokpartra tette az ájult 
gyermeket s elhajított. A fiú rövid idő alatt 
meghalt.

Égő vasúti híd. A múlt héten meggyulladt a 
Csáesi malom irányában levő vasúti híd geren- 
d ázat a. Valószínűleg a mozdonyból szikra esett 
a gerendák közé s attól lobbant lángra a száraz 
fa. Délután öt óra tájban javában lángolt néhány 
gerenda, amikor Viosz Miklós vármegyei tiszt­
viselő észre vette a veszedelmet. A Zaiaszení- 
ivánra induló vonat már közeledett, tehát lövé­
sekkel adott vészjelet, amire a vonat megállóit 
s a személyzet hozzálátott a tűz eloltásaimA 
hid gerandázata erősen megrongálódott, néhá-iv 
gerenda majdnem egészen elszenesedett. Á vonatok 
nagy elővigyázattal közlekedhettek a megégett 
hídon, amelyet másnap kijavítottak.

Meglőtték a csőszt Szabó János pusz-a o-tai 
kürtősi cselédet gazdája kiküldte a réti , .„u v 
a takarmányt őrizze. Drága dolog az idén a 
takarmányféle, őrizni kell nagyon. Amint a cső -z 
éjszaka a rétet járta, valaki söréttel belelőtt. A 
sérülés nem élet vészé* vésérülés nem életveszélyes. A tettes elmenekült.

A zalaegerszegi pincérek mulatsága. A zala­
egerszegi pincérek a Göndöcs féle vendéglőben 
sikerült mulatságot rendeztek s arra meghívták 
főnökeiket s ezek családjait is. Az összejövetel 
célja a főnökökkel való egyetértés megszilárdí­
tása volt Ritka dolog ebben a szocialista világ­
ban, hogy az alkalmazottak a főnökökkel való 
egyetértés útjait keressék.

ÄZ iskolaév kezdetén bizonyára nagyon fontos 
újólag arra figyelmeztetni, hogy gyermekekm k, 
akik amúgy is nem ritkán szellemileg tulterh■*!- 
telnek, ne adjunk olyan italokat, melyek az bi ­
gékét izgatják s igy az egészségre kártékonya i 
hatnak. Ezek közé a/ alkoholon kívül első se - 
ban a gyarmatkávé tartozik, amelyet, egy hires 
orvos kijelentése szerint, iskolaköteles gyerme­
keknek egyáltalán nem volna szabad adni. Ez 
nem szükséges. A Kathreiner féle Kneipp-maláta 
kávé kitünően pótolja azt! Azt a csekély fárad­
ságot, mely ennek külön elkészítésével jár, csak­
hamar gazdagon jutalmazza kedveseink viruló 
egészsége. A Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé 
könnyen emészthető, vérképző és erősítő, azon­
kívül sajátos előállítási módja révén igen kelle­
mes kávézamattal bir, melyre mindenki csak­
hamar reászokik. Minden esetre elővigyázattal 
kell élni a bevásárlásnál a számos értéktelen 
utánzat miatt. Kérjünk mindig kifejezetten 
»Kathreinertc és csak zárt eredeti csomagokat 
fogadjunk el ezzel a névvel és a Kneipp-páter 
arckép védjeggyel.

Vásártartási engedély. A kereskedelemügyi 
minister megengedi;-, hogy a vármegyénkben 
fekvő Szentilona községben mai napra eső országos 
vásár kivételesen kedden, e hó 24-én tartassék meg.

Rálőítek a vonatra. Lazsnak körül valaki 
rálőtt a gyorsvonatra s a golyó egy másodosz- 
táiyu kocsi ablakát ütötte keresztül. Emberi;au 
kár nem történt.



1907 szeptember 22. >Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap >

Öngyilkosság. Hegyi Gyula 28 éves, zalaeger­
szegi cipész segéd kedden délben, a Csányi 
utcában levő lakásán iőbelőtte magát. Hegyi a 
j'orgőpieztolyt, melylyel tettét elkövette, homlo­
kának szegezve sütötte el, a golyó a kisagyat 
érte 8 nyomban bekövetkezett a halál. Úgy 
beszélik, hogy a szerencsétlen fiatalember szerel­
mes volt egy leányba, ez pedig nem viszonozta 
érzelmeit. E miatt meghasonlott önmagával és 
öngyilkossá lett.

Az állatszámlálás eredménye. A földmivelés- 
Ügyi minister az 1894. évi XII. t. e. 23. §-a 
alapján évenkint összeiratja a hasznos háziállato­
kat. Az ezen összeírás alapján kiadott kimutatás 
gzerint van vármegyénk területén 14123 db 
magyar fajta, 183269 piros tarka, 951 borzderes 
szarvasmarha, 11977 egyéb tarka, 759 bivaly 
eszesen tehát 211079 darab. A kimutatás szerint 

a megelőző évben volt 15873 db magyar fajta, 
174255 piros tarka, 973 borzveres, 13793 egyéb 
Tarka 1277 bivaly, összesen tehát 206173 darab. 
Ezeken kívül összeírtak a megye területén 36034 
db lovat, 529 szamarat, 69 öszvért, 190671 ser­
tést, 112080 juhot s 663 kecskét. A múlt évben 
volt: 36504 ló, 555 szamár, 69 özvér, 163907 
sertés, 112802 juh s 608 kecske. Az összeállí­
tásból látjuk, hogy az állatállomány szaporodott; 
még pedig 4906 darabbal, ami arról tesz tanú­
ságot, hogy fejlődésnek indult állattenyésztésünk 
örvendetesen gyarapszik.

Kérje ingyen
és bérmentve magyar nyelvű, gazdagon illusztrált főár- 
jegyzéken et. öUOO-nél több rajzzal, mindennemű nikkel-, 
ezüst-, és aranyórák, valamint mindennemű szolid arany 
és ezüstáruk, hangszerek, acél- és bőráruk stb.-röl eredeti

gyári árban.
Nikkel remontoir óra.................... K 3"—

„ System Koskopf patent óra . . . K 4- —
^ *% Svájci eredeti system Roskopf patent K 5 — 

Bejegy. „Sas Roskopf“ uikk 
Ezüst remomoir óra „Glória,-

el rem. K 7' 
müvei K 8 40

Megszűnt állati betegség. Zalaegerszegen szór­
ványosan uralgott sertésorbár-c megszűnt; minek 
következtében az ez irányban elrendelt hatósági 
óvóintézkedések feloidattak.

Talált tárgyak. Augusztus hó 21-én a posta­
hivatal épületben elhelyezett levél gyűjtőben 
kisérő levél nélkül 3 K 26 fillér, szept. 12-én 
a város főterén 2 drb. zublavas találtatott. Az 
igazolt tulajdonosok a rendőrségen átvehetik.

Mikor keli az újoncoknak bevonulni ? A közös 
hadsereg újoncai az idén október 16-án fognak 
bevonulni. Az egyéves önkéntesek, valamint a 
haditengerészek, a cs. és kir. és a magyar kirá­
lyi ménesintézetek újoncai azonban már október 
1-én tartoznak jelentkezni. Az újoncokat mind 
behívták. Ue ha többen volnának, mint ameny- 
nyire a rendes létszám kiegészítésére szükség 
van, akkor a fölösleges legénységet nyolc hét 
alatt kiképezik s a békelétszámhoz mérten 
szabadságolják.

Nyilvános áruraktárak készlete. A legutóbbi
kimutatás szerint a Csáktornyái nyilvános áru­
raktár készlete volt: 22396 mm. búza, 1527 
rozs, 1954 árpa, 1567 zab, 13364 tengeri s 
1925 liszt. — A nagykanizsai-ó volt 24438 
mm. búza, 5227 rozs, 20425 árpa, 4188 zab és 
5181 tengeri.

SCOTT* Emulsió

A divat.
— A Divat Ujság-ból. —

Az őszi divat, mint mindig, most is az 
egyszerű angol ruhával jelent meg. Egyetlen és 
főkelléke, hogy elsőrangú szabó kezéből kerül­
jön ki. Olyan is akkor az értéke, hogy nem 
mindenki engedheti meg magának a készítését. 
A kabát formája egészen olyan, mint a férfi­
kabát, egysoros gombolással, kis férfigallérral, 
melyből még a gomblyuk sem hiányzik, lel>- 
benvrésze elől kerekített, hátul be vau lmsitva. 
Az előrészt zsebek és pántok díszítik, a szélei
sokszor -2

Ezüst remontoir óra dupla fedéllel K 1V50 
it Ébresztőóra Lv 2.90. Konyhaóra . K 3-— 

*»jf %M Sehwarzwaldi óra K 2'80. Kakukóra h 8'50 
y^Vr!- Minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. -- 
“A* S-ijj N.ncsen kockázat! Becserélés megengedve,

vagy a pénz vissza!
\:jl Első óragyár Brüx.

íkonrAd JÁNOS
"m cs. és kir. udvari szállító

BRÜX, 1352 szám. (Csehország.)

Időjárás. A hét eleje szeles, hideg idővel kez­
dődött ; hétfőn reggel az eső is esett. Kedden 
elült a szél s napsugaras idő volt egész héten. 
Az éjszakák azonban annyira hűvösek, hogy a 
hőmerő f 4 R. fokig szál alá. Tegnap reggel 
nagy köd volt, amely azonban hamar lecsapódott.

Uj pénzek. AZ osztrák ministerelnöknek egy 
legutóbb közzétett hirdetménye szerint a két 
kormány közt létrejött érem és értékszerződés 
értelmében százkoronás aranypénzeket és több 
öt koronás ezüst érmeket fognak veretni. Eddig 
nem volt még százkoronás aranypénzünk, ez 
tehát újítás; az ötkoronás ezüst érmekért nem 
lelkesedik a közönség, mert alkalmatlan a kezelése 
és nagyobb összeget elszállítani nagyon nehéz.

Rövid hírek. Németh Ferenc szentgyörgyhegyi 
bazaltbányai munkás a raposkai vasúti állomáson 
tolatás közben a kocsik ütközője közé került s 
szörnyet halt. — Nagykanizsán néhány gyermek 
tüzes sárkányt akart csinálni. Meggyujtották a 
papiros sárkány farkát s feleresztették a leve­
gőbe. Az égő szörnyeteg a Weiser féle gyár 
tetejére esett s azt meggyujtotta. A tüzet gyor­
san észrevették s eloltották. — Varga Zsemlyés 
János lentii kocsisra a gazdája 259 koronát 
bizott, hogy azzal a vasúton érkező árut váltson 
ki. A legény a pénzzel megszökött s a dávid- 
házi vasúti állomáson egy II. osztályú kocsiban 
fogták el. — Both József felsőlakosi legény 
anyja biztatására megverte Berdin Katalin 
busz éves leányt. A leány úgy állott boszut, 
hogy Bothnét másnap egy konyhakéssel agyon- 
ezurta. — Varasanecz ístváuné az alsómura- 
közi takarékpénztárnál 300 koronás váltót akart 
leszámitoltatui, amelyen az aláírások hamisak 
voltak. A váltóhamisítót a nagykanizsai kir. 
törvényszék két havi fogházra Ítélte.

Erdöőri és vadőri vizsga. Ez év október 21-én s 
;t/ erre következő napokon Szombathelyen erdőőri 
8 vadőri vizsgákat tartanak. Azok, a kik ezeket 
a vizsgákat letenni akarják, hiteles bizonyítvá­
nyokkal felszerelt I-érvényüket folyó évi szep­
tember 30 ig a kir. < rdőfjliigyelősé, hoz Szombat­
helyre küldjék el.

van az egész szerve­

ik

rendkívül erősítő hatással 
zetre, gyógyítja és erősíti a tüdőt.

Köhögést és meghűlést
bármily makacs és hosszadalmas is 
legyen az, a SCOTT-féle Emulsió 
gyorsan megszüntet. Még a sorva- 
dásos betegeknek is könnyebbülést 
szerez a SCOTT-féle Emulsió, fel­
téve, hogy idejekorán használják, 
mely esetben állandó, tartós gyó- 

Az Emui™ vísáriá- gyuláát eredményez.
Sat=^«jíg%- Egy eredet! üreg ára 2 K 50 fillér.a halászt — kérjük ..... . . . , .figyelembe venni. Kapható a gyógyszertárakban.

Vasúti menetrend.
Zalaegerszegről indul Czelldömölk-Budapest 

felé, reggel 5 óra 50 perc, délelőtt 9 óra 35 
perc, délután 4 óra 43 perc.

Csáktornya felé: reggel 4 óra 58 perc, d. u. 
5 óra 54 perc.

Zalaegerszegre érkezik Budapest■ Czelldönlölk 
felöl: reggel 8 óra 43 pere ; délután 5 óra 44 
perc, este 9 óra 13 perc.

Csáktornya felöl: reggel 9 óra 26 perc, este 
8 óra 25 perckor. (Az esti vonat 8 ó. 40 perc­
kor indul Kisfalud Szentivánra, hová 8 ó. 57 
perckor érkezik. Innen Zalaszentivánra 15—20 
perc alatt gyalog át lehet menni, hol csatlako­
zás van Kanizsa felé, mely vonat 9 ó. 58 perckor 
indul.)

Zalaszentivánra indul: reggel 6 óra 10 perc. 
Csatlakozás Kanizsa Szombathely felé. Délben 12 
óra 09 perc. Csatlakozás Kanizsa Szombathely 
felé. Délután 2 óra 33 perc. Csatlakozás Kanizsa 
Szombathely felé. Este 5 óra 09 perc. Csatlakozás 
Szombathely felé.

Zalaseentivánról érkezik Zalaegerszegre : reggel 
8 óra 07 perc, délután 2 óra 12 perc, délután 
4 óra 42 perc, este 7 óra 58 perckor.

Birtokot
keresek megvételre

1000—3000 magyar holdig,
esetleg bérbe is 
ügyfelem részére

= Zalamfigyéhen
Ajánlatokat kér:

Mesterházy Gedeon
pénzügyi és gazdasági irodája 
Szombathely, Széli Kálmán-u. 3.

cm. széles zsinórrral vannak 
befoglalva. Az ujja hosszú és szűk és ha a 
kabátot, úgy az ujját is zsinór foglalja. Az ujja 
külső varrásán hasiték van gombolással. A 
kabát hossza 90-140 cm. között váltakozik. A 
hozzávaló szoknya 7-9 lapos zsinórdisszel.

E mellett az egyszerű ruha mellett még egyéb 
újdonságot is hozott a divat, különösen a fiata­
los alakúnak illő, csípőig érő rövid, fél testhez­
álló kabátkát ráncos szoknyával, rövid raeiléuy- 
nyel, zsinórdisszel. Vagy a különösen látogatás­
hoz illő, harangalaku lebbenyes kabát a la direk- 
toire hímzett atlaszmellénuyel és az övbe eltűnő 
zsabórésszel ; a hozzá italó szoknya egyszerű 
harangalaku. A kik a reformruhát szeretik, azok­
nak az 5 cm. széles pánttal a rövid derekat 
mutató és az alól simán aláhulló lebbenyes 
kabát lesz szívesen fogadott modell. Ez a kabát 
is mellénnyel készül, melyet sujtásozás díszít 
és a kabát széleit is pántok foglalják. A íél- 
hosszu ujjak és hétlapos és ráncos szoknya még 
mindig nagyon kedvelt.

A hosszú köpeny ez évadban nagy szerepet 
fog játszani. Formája bő, egyenes és az eddig 
elhanyagolt zsebdisz jellemzi. A zsebek szélesek 
és pántokkal több részre oszthatók. Céljuk nem 
igen van és mégis a kedvelt kis kézitáskáknak 
erős versenytársai lesznek. Ez a köpeny bő 
karkivágásával nagyon kényelmes s ezért min­
denki örömmel fogja használni.

A ruháknál a bő és a rendes karkivágás 
váltakozik s igy még bizonytalan, melyik fog a 
kettő közül győzni. Az ingblúzok hosszú szűk 
ujjal, a kissé díszesebb azonban már félhosszu 
ujjal és csak a mgy kivágást mutató dísszel, 
az elegáns esti blúz azonban bő karkivágássai 
és díszes bő ujjal készül.

A blúzszövetek keskeny csikósak, apró koc­
kásak vagy skót kockásak és a legeredetibb 
összeállításokban láthatók.

A kalapok henger nélkül készülnek. A formák 
küiömbözők, kicsi és nagy egyaránt divatos. 
Diszül a széles chinészalag, melyből nagy csok­
rokat kötnek, e mellett gyöngytjukszárny, para­
dicsommadár kócsag, structoll, virág sta.

A bársony divatosabb lesz mint valaha, sujtás,
moir, paszomán lesz a dísze.

*

A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. 
Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre postán való 
szétküldéssel, két korona húsz fillér. Előfizetni legcél­
szerűbben a kiadóhivatalba intézett postautalványon 
lehet. A Divat Újság kiadóhivatala Budapesten, VÍJL, 
Rökk Szilárd-utca 4. számú házában van.

Piaczi áraink alegntolsóhetiYásá/oii 100 kiiogrammonKlnt
búza minőség szerint .

Kor.-tó]
. 20-—

1 )Ztí > > . 17*—
é ,: i > > . 15*60
zao $ > . 15 —
kukorica » > . 16*—

Kor.'lg

Nyílt tér.*)
Félfüllel hallogatom, hogy egyesek pincé­

met gyanúsítják, mivel senki az illetőket 
megnevezni nem akarja, ezen a helyen 
hívom fel azokat a bujkáló gazembereket, 
hogy lépjenek a nyilvánosság elé és bizo­
nyítsák be, hogy pincémben bármely 
törvénybe ütköző borkezelési mód valaha 
gyakorlatban volt.

Zalaegerszeg, 1907 szeptember 11.
Páslek Lajos

szőlőbirtokos.

í Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
! Laptulajdonosok: dr Csák Károly és Udvardy Ignác.
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Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Megérkeztek már teljesen az
őszi és téli újdonságok, f

T
e?. Női és gyermek

felöltők, 
$zörmeáruk 

MARTON MÁRKUSZ
Weinberger H. és Fia utóda

— url- és női divatáruházába —
a megyeházzal szembőn. l)r Obersohn-féle ház.

SZÉNÁSSY GYULA budapesti cég újdonságai 
mlnta-gyüjteménye nálam megtekinthető és ren­

delhető.

Olcsó árak.

STOCK-CO&NAC MEDICINAL.
Kezesség mellett tiszta borból párolt.
Állandó vegyi ellenőrzés alatt. 

CAMIS és STOCK 

pároló telepe

? FIUME.

' f. M Kapható gyógyszertárakban és

3 sr
3 A mai nagy drágaság mellett ^ 
3 majdnem 'ZZ

I ingyen |
3 kaphatók az alábbi cikkek: £

1 amerikai és ideál cipők e
3 (fűzős és cugos, férfiak, nők és g:
2 gyermekek számára). ^
1 Sport cipők, I
2 sport Ingek, azines és fehér g:
^ férfi ingek, nyakkendők, £
2 nap- és esőernyők, női ^
3 és gyermek kalapok és minden- £
3 nemű divatcikkek ^

§ özv. Breszier Mórné e
3 divatáruházában és cipőraktárában ^ 
3 Zalaegerszegen, Kazinczy-tér, £
3 Horváth Miklós-féle ház. £
fmmmmmwmmimmmK

Az őrségiek szarvasmarhája szépsége és erő- 
teljességénél fogva még a külföldiek előtt ie 
ismeretes, kik egyetlen vásárt sem mulasztanak 
el, hogy még tenyészállatokat is jó áron ne 
vásároljanak. Ezt pedig az

őrségi általános

==t á p p o r=s=
alkalmazása által érik el. Tegyen minden állat­
tartó gazda ezzel kísérletet és meg fog győződni, 
hogy nemcsak szarvasmarhái, de lovai és juhai 
az emésztési zavarokból eredő étvágytalanságban 
nem fognak szenvedni, sőt erőben és húsban 
gyarapodni fognak. A tehenek tej elését ped’g 
nagyban fokozza.

Kis doboz ára 70 fillér, nagy doboz ára 1 K 40 
fillér.

Postacsomag 12 kis vagy 6 nagy dobozzal 
utánvét és bérmentes szállítás mellett 8 K 50 f.

Megrendt ihető:

Saxinger Ottó
gyógyszerésznél Őrlszentpéteren.

Goddam!
Végre egy gyorsan és 
biztosan ható tyúkszem-

szer.

ttstSelídvvM:
».

m

minden elsőrangú üzletben.

Vezérképviselő:

SATTLER JÓZSEF Nagykanizsán.

COOK & JOHNSON
amerikai szabadalmazott

tyukszem-gyürüi
1 darab 20 fillér, 6 darab 1 korona, postán 

20 fillér portó.
Kapható a birodalom minden gyógyszertárában, vala­

mint orvosszer-drojériákban stb.

f.k

m \':4

<> Ju,
----- —i

■£*1 " é/.^vGí

Díszítsd otthonodat télen, 
= kertedet tavasszal =

valódi Haarlemi

virághagymákkal
8 korona (holl. 4 frt) postautalvány 
ellenében bérmentve és vámmentesen 
küldjük A usztria-Magyarországon át 
mint évenként a mi kedvelt Normál 
kollekciónkat: 30 jácintot üvegek vagy 
40-et cserepek számára, vagy 50-et a kert 
részére, vagy pedig szobákba való kollek­
ciónkat 150 drbot 45 cserép számára, 
vagy 250 drbból álló kertbe való kollek­
ciót, vagy a kert és szobákba való 
240 d.bból álló kollekciót (mely egy 
szép választék jácint, tulipán, nárcisz, 

crocus, seiIIa, hóvirág stbhől áll). 
Gazdigon illusztrált, számos termelési 
utasítással ellátott tőárjogyzék, mely a 
kollekciók részletes jegyzékét is tartal­

mazza, ingyen és bérment v<>.
Bíumemw ebelzüchterei ..Huis tér Duirr‘ 

(A-G.)
Noordwijk bei Haarlem iHoiíand),

tóin

8 Idős és ifjú I
embereknek

ByS tr tató
jpí ajánlatos dr Müllernek több bőví- §£3
jH tett kiadásban megjelent, a meg- 

zavart ideg és nemi rendszerről, || 
§§ valamint ennek radikális gyógymód- 
j||| járói írt művét okulásul elolvasni.

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek- §&J 
ben való beküldése ellen borítékban §§ 

m megküldi: ||
Curt Rőber, Braunschweig.

Az őri tói
kedvelt pezsgője!

Kapható minden elsörangn vendéglőben és kávéháziam

SítóI 
w, m

EH
m

Kovács üzlet
SsS
Wi

Hű
§£«

SSSma

Van szerencsém a t. közön 
jjjpj ség tudomására hozni, hogy SÍ|
äj| május hó l-én Zalaegerszegen, gkj

Rákóczi-utca 9. szám alatt öm

8 kovács műhelyt |
Bitó nvri tnlr &? a

OT 11 > 1-°A- gJijgSS
Több nagy városban szer­

Pénz!

IRDE r& 1
'WW1/

felvétetnek 
A KIADÓHIVATALBAN

%
■» *

|! Jelzálogkölcsönöket 4oi0-ra ^ 
közvetít, — drágább adós- 4, 
Ságokat konvertál a legelő- g 

í nyösebb feltételek mellett ^
# és előleg nélkül.
% Hitelíorgalmi vállalat $
% Zalaegerszeg, Csányi-utca 27. sz. %
* *

5
Bhl

EH
ssrr:

zett tapasztalataim s iparom 
hosszabb időn keresztül való 
gyakorlása képesítenek arra, 
hogy a legmesszebb m-nő igé­
nyeket is kielégíthetem.

Elvállalom a 
kocsi munkát ■ a legkenyesebb §|ps 

jp patkolasokat, valami;;; it rósz 
II patkolás mi tu eircmiott lábak || 
f| helyreigazítását. ff

A patkolási tanfolya not az ||

lató !KSS?43

m 
mLaiVt
S®
Í7é§ 
l<2

legfinomabb

tutó

iá állatorvosi akadémián vegez- || 
tem. BIS

SS
& VÍW

Szives pari fogást kér
HORVATH JÓZSEF

kovács mester.

szia
mL’W
Bá

ys'2

k
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1 üj fűszer- és csemege-üzlet
4 az „Elefántéhoz
4 ZALAEGERSZEGEN.
-9 , -I,------------------------------------------ -----------------—
44 Tisztelettel értesítjük a n. é. 
7$ közönséget, hogy helyben, Deutsch
4 Ferenc ur házában, Schütz áruház-
4 zal szemben, egy a mai kor igé- 

nyeinek megfelelő

% fűszer-, csemege- és liszt-kereskedést
4- nyitottunk és azt Latzer Béla név 
4, alatt fogjuk vezetni.
4 Főtörekvésünk oda irányul, hogy 
4 a tisztelt fogyasztó közönséget jó, 
4 hamisítatlan áruval és pontos ki- 
^ szolgálásunkkal a legjobban kielé- 
4 gítsük.
4 Szives pártfogást kérve,
4

tisztelettel
55 LATZER BÉLA. LATZER PÁL.

Törekvő emberek
figyelmébe I

T. SZŰCS MIHÁLY és TÁRSA cég
Nagyváradon, füzes fatelep 3. szám alatt. _ _

Ajánlja uj alakú és igen célszerű törvénye­
sen védett, saját rendszerű hornyolt, 
cement, tetőcserép kézi gépeit.
Cement és homok-keverékből előállítandó igen 
seilárd teíőoserép gyártására, mely által homo­
kos vidéken, vagy homokos folyó közelében 
kevés befektetéssel nagy jövedelmet biztositó 
Üzlet létesíthető. Nagyobb mennyiségű üzleti 
gyártáshoz gépeinkkel társul is elmegyünk.

Építészek és uradalmak saját használatra 
is gazdaságosan gyakorolhatják, mivel a gépek 
hordozhatók és bárhol felállíthatók. Az üzlet 
megkezdésére legalkalmasabb az őszi idény. 
— Kérjük mielőbb érdeklődni. — Bővebb 
értesítést személyesen vagy levél utján fenti 
cégtől beszerezni szíveskedjék, hol a gyártás 
módja a kész cserép és az azzal eszközölt tető­
fedés is megtekinthető.

4825/tkv. 1907. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, miszerint a Mr. Mncstár 
végrehajtat ónak Holla Antalné Janka Lujza 
raposkai lakos végrehajtást szenvedő elleni 503 
K 41 fillér és járulékai iránti végrehajtási ügyé­
ben az árverés a tapolczai kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság területén lévő a raposkai 
19 sz tjkvben f 142 brsz. alatt végrehajtást 
szenvedő tulajdonát tevő és 2900 K szőlő fel- 
felujitási kölcsönnel terhelt szentgyörgyhegyi 
pincés szőlőre 1082 koronában ezennel megálla­

pított kikiáltási árban elrendeltetik és erre határ­
időül 1907 évi október hó 11 napjanak délelőtt
10 Órája Raposka község házához kitüzetik, a 
mikor az ingatlanok a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási 
árnak lü°/0-át készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírban a birói kiküldöttnek kezéhez 
letenni, esetleg a bíróságnál való előleges leté­
telét hitelt érdemlőleg igazolni. Áz árverési fel­
tételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és R poska 
községházánál betekinthetők.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Tapoloza, 1907 augusztus 2.

Pap, kir. járásbiró.

m

W i|§<

HORVÁTH IMRE
mülakatos és fegyvermüves, varrógépek, kerék 
párok, vadászfegyverek, forgópisztoiyck és ház; 

csengők kereskedése az „Arany kulcsához

ZALAEGERSZEGEN.

<fs«>
(<§>)
«Z»<4§»
«63)

<<!»

(<E»
4&>IA nagy közönség

T figyelmébe ajánlom dúsan felszerelt •§?,
I raktáramat. $
$ Vadászfegyverek, forgópiaztolyok, ««£
• uj, eredeti Merkur kerékpárok, 

varrógépek, takaréktüzhelyek és 
ezekhez való mindennemű alkat- ^ 

részek kaphatók.
$ Elvállalom kezesség mellett f egy ve-
2» rek szakszerű javítását, barnítását; <®> 

készítek mindennemű diszmulakatos 
munkát, kapukat, sivrácsokat stb. <<&>

Nagy javító műhely.

Ki ne hallott volna a
' r íí

3J
a pénzügyi palota mellett,

kinél óriási a válaszlék kalap, in& nyak­
kendő, gallér, kézelő és zsebkendőkben.

Pécsi keztyü- és bőrönd raktár.

Figyelmes kiszolgálás. ^51 fjJP Jutányos árak.

Megtekinthető vételkényszer nélkül.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázolószer puha padió számára.

K e i 1-féle viasz-kenó'cs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér »Glazur« fénymáz 90 f.
K e i 1-féle arany-fény máz képkereteknek 40 f. 
K e i 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

J á n Ferenc cégnél Zalaegerszegen. 
Molnár Ignác cégnél Keszthelyen.Mindenkor kaphatók:

1135
ÍISISJSSEgy ed üli g yá ros • Fr i h

Zí&Á

az egyedüli ezer, mely az ÖSSZ6S rovarokat gyorsan ÓS
alaposan kipusztítja; üvegben —*30, —"60, 1*— és 2* koro­
náért kapható.

‘IRfiRAH TtRRTBlft
csakis poloskák ellen üvegekben —"40, —"80, T20, 2'60 ég 5-_ koronáért kapható minden jobb drogériában, tüszer- és festék- 
kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki vannak függesztve. Ügyel­
jünk a „TIRGRAM” névre. Gyár: Budapest, VI. kér., 
Kossuth-utca 1.

Kapható Zalaegerszegen Gyarmati Vilmosnál.
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Melyik Teüdűglöben étkezik Budapesten I .
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Egyedüli készítő;
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SIÄ6T mESTASfiEiTÁS.
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S T a 0 8 E NTZ T £ STVÉ R E K. &• f.
WS«»enti gvA's, 8U0APE8T.

„ZsornaV-féla

SEFELEJTS
nyakkendő, ||

kitűnő
magyari

v jly^K-íry^ k-?« >vi.>r ví^'^r s'fl
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iJktrr-T i'K.-r.»-.'iXm'.-I ,v.

S^ilúoúíüí : dinsen fél

Bydapesté, Vi.jVáezl-LBrMt «5.*s, 1
100 e~oba 2:>0 K-iái faliaiib, kiízolgálá*- ! 
shI 4n viU.tnyvit*6Uá ;?*l eyfOtt PBrdAk, I 
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Kiadó úri lakás! |
Zalaegerszegen egy tágas és pfe 

^5 kényelmes úri ház november $*

A francia módszer szerint 
(üvegerjedés által) előállított

«!

elsejére bérbeadó.
A váro^ közepén.
A házban van 11 szob

äb sé

psrh •
í>—»JCiy ä OL

<z;e8 mellékhelyiségekkel. Esetleg ^ 
két vagy három család részére kisebb 
lakásokra osztható.

is
Parkírozott árnyas udvar!

Cím a kiadóhivatalban.

OK

bZ

♦VtVtVtVtVfViVt ITbrtTt

Nyavalyatörés I
Ki nyavölyatörés, görcs és más ideges állapotban 
szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve
kapható a szabd, hattyú gyógyszertár által 

Majna Frankfurt.

ÉlSÉSSi & BÉiéI %0 mm
% Wä
^ elismert szaktekintélyek sze- 
4 rint egyenrangú a legjobb 
^ frarcia pezsgővel
4»
^ Rökiár:

Z D. Horváth Antal
^ drogueriája

% Zalaegerszegen. Csáktornya,
w

a

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására adni, hogy irodahelyisé­
gemet a nagy tőzsde mellett levő We'isz Edc-féle házba helyeztem át és ott 
tűzifára, különféle kőszénre, kokszra és faszénre megrendeléseket 
felveszek. Törekvésem az, hogy a t. közönséget pontosan kiszolgáljam.

Kiváló tisztelettel

Weinberger H. és fia.

Nyomatott Unger Antal könyvr.ycmdájaban Zalaegerszegen.


